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NÉPLAP A mai számból
Megérkezett a Béke-VUágtanác» ülésére a szovjet küldöttség (2 
oldal). — Hazánk neve eddig is összeforrt a békével (3. oldal). 
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Forró napok (7. oldal).

IÁ AZ HbP HÁ3DÚ-BI HARM EGY El PÁ RTBIZOTTSÁGÁNA W3lapja
X. ÉVFOLYAM, 137. SZÁM ARA : 50 FILLÉR VASARNAP, 1953 JUNTOS IV

Köszönt]ük a béke követeit
Alig hat hónapja, hogy Bécsben 

Összeült a Népek Békekongresz- 
szusa és Bécs után most a mi 
szeretett fővárosunkat érte az a 
nagy kitüntetés, hogy a nemzet­
közi békemozgalom vezérkarát, a 
békemozgalom legkiválóbb képvi­
selőit házigazdaként fogadja. A 
világ minden tájáról jöttek béke- 
harcosok s a szónoki emelvény­
ről százféle nyelven hallhatjuk 
majd napokon át világgá harsog­
ni egymilliárdnyi ember békekö­
vetelését. A tanácskozás színhe­
lyén az emberi bor színének min­
den árnyalata feltűnik majd. Fe­
hérek mellett feketék és sárgák, 
világhírű asszonyok mellett világ­
hírű férfiak hajolnak jegyzeteik 
fölé. Eljöttek hozzánk százféle 
foglalkozási ág képviselői, ma­
gyar sztahanovisták és angol 
munkások, francia parasztok és 
német írók, tudósok, művészek, 
politikusok és papok, az emberi­
ség jobbik és nagyobbik felének 
kimagasló képviselői. Boldog 
örömmel látjuk őket hazánkban. 
Meleg szeretettel köszöntjük a 
nagy szovjet nép küldötteit. Hja 
Erenburgot, Fagyejevet és a töb­
bieket. Köszöntjük a béke olj’an 
odaadó harcosait, mint Joliot- 
Curie, Anna Seghers, Jorge Ama- 
dó és Pietro Nenni. Köszöntjük 
valamennyi ükét s a legméltóbb 
ajándékot, jobb munkánkat ajánl­
juk fel tiszteletükre.

Vannak a vendégek között so­
kan, akik még nem látták a mi 
felszabadult hazánkat. Most al­
kalmuk lesz megnézni, mire ké­
pes a mi kis népünk. Nézzenek 
szét a Hortobágyon, ahol a szi­
keseket rizs és búzatermésre 
kényszerítettük. Nézzék meg 
épülő új gyárainkat Debrecen­
ben, Tégláson és Józsán. Láto­
gassanak el bölcsődéinkbe és 
szülőotthonainkba, a falusi kul- 
túrházak szobáiba, a könyvtá­
rakba és iskolákba, Nincs te­
nyérnyi hely országunkban, me­
gyénkben .ahol ne születtek vol­
na új alkotások a szabadság le­
heletére, teremtő népünk szor­
gos keze nyomán.

Olvassák el a milliószámra 
megírt leveleket, bár elég egybe 
beletekinteni ahhoz, hogy meg­
lássák benne _ mint csepp víz­
ben a tengert _ a mi nagyszerű, 
új életünket. Százak és ezrek ír­
ták le ezekben a levelekben, 
hogy lettek valóban emberekké. 
Gyallai Sándorné hangja dolgozó 
népünk hangja. Gyallainé Vá- 
mospércsröl így ír: Egyszerű pa­
rasztasszony vagyok s egyszerű 
szavakkal tudom kifejezni érzé­
seimet. De azt hiszem a nagy ér­
zések kifejezéséhez ezek a sza­
vak nagyon megfelelnek. Nincs 
bennük semmi sallang, hogy ne 
takarja el az igazságot. Csak azt 
tudom írni, hogy egyik fiam üze­
mi dolgozó, másik Sztálinváros- 
ban sztahanovista kubikos, har­
madik édesapjával a tszcs tagja. 
Két gyermekem iskolába jár, ki­
tűnő tanuló mind a kettő. Sok­
szor azt hiszem, mindez álom, 
pedig nem, élő valóság s hogy 
még szebb legyen az életünk, 
azért védjük mi munkánkkal a 
békét.

A Béke-Világtanács ezeknek az 
egyszerű embereknek a képvise­
letében annak a gondolatnak a 
jegyében kezdi meg tanácskozá­
sait, amit Ilja Erenburg a Népek 
Békekongresszusán ezekkel a 
szavakkal fejezett ki: „Boldogok 
vagyunk, hogy itt nem csupán 
barátainkkal, azokkal az embe­
rekkel találkozunk, akik hozzánk 
hasonlóan gondolkodnak, hanem 
más pártok, más eszmeáramla­
tok ,más világok képviselőivel is. 
Nem gondolunk arra, hogy meg­
győzzük őket igazunkról, sem ar­
ra, hogy politikai vagy bölcseleti 
eszméinkről vitatkozzunk. Abban 
akarunk megegyezni velük, mi­
képpen élhetnek együtt békében 
a különböző emberek és különbö­
ző népek földgolyónkon, hogy 
mentsünk meg minden várost, 
minden gyermeket, minden álla­
mot a napalmtól, az atom és hid­
rogénbombáktól, a porráégéstöl, 
a könnyektől és a vértöl. Mint 
író, akinek meg kell hallania az 
emberi szív leghalkabb dobbaná­
sát, is, mint ember, aki két világ­
háborút élt át s aki már olyan 
sok fájdalmat és pusztulást, lá­
tott, meg akarom mondani: min­
dent, meg kell tennünk, amit csak 
tudunk, sőt többet is ennél, hogy 
megmentsük a békét.”

A most összeülő vezérkar erről 
tanácskozik hétfőtől hazánk fő­
városában. Olyan időben tanács­
kozik a béke megvédésének fel­
adatairól, amikor a legnagyobb 
békeharcos, a világ népeinek re­
ménysége már nincs köztünk. 
Mégis úgy érezzük, hogy most 
közelebb van, mint bármikor, az 
ő lángeszű útmutatásai öltenek 
testet korunk nagyszerű mozgal­
mának, a nemzetközi békemozga­
lomnak az erősödésében. Az ö 
tanításai vezetik most is a Béke- 
Világtanács munkáját, hogy új 
győzelmekre készítsék fel a bé- 
keszeretö emberek százmilliós se­
regét.

A legutóbbi tanácskozás óta 
sikerekben gazdag hónapokat él­
tünk. A béke hívei erőfeszítései­
nek köszönhetjük, hogy Koreá­
ban megegyezés történt a hadi­
fogoly-kérdésben. Ez a győzelem 
a békemozgalom eredményes har­
cának gyümölcse s az amerikai 
imperialisták világraszóló kudar­
cát jelenti. Az agresszorok ismét 
kénytelenek voltak meghajolni a 
népek ereje előtt és eleget tenni 
a követelésnek, hogy tárgyalások 
útján rendezzék a koreai háború 
ügyét.

A nemzetközi békemozgalom 
másik hatalmas győzelme az 
olaszországi választások eredmé­
nye is. A népi erők előretörése a 
választásokon, az olasz nép fel- 
sorakozása az Olasz Kommunista 
Párt, a baloldali ellenzék pártjai 
mögé — nagyszerű bizonyítéka 
a béke, a demokrácia erői növe­
kedésének .

A Béke-Világtanács vezérkará­
nak mostani tanácskozása a bé­
ke erőinek további növekedését 
eredményezi. Megyénk dolgozói 
üzemekben és falvakon, hivata­
lokban és a tanulók az iskolák­
ban őszinte szívvel kívánják, 
hogy ez a tanácskozás sikerekben 
gazdag legyen. Szülessenek a ta­
nácskozás nyomán új győzelmek 
a béke erőinek hősi küzdelmében 
a háborús gyújtogatókkal szem­
ben.

AZ ORSZÁGBAN ELSŐNEK 

a darvast állami gazdaságban 
ho&sákesdtek as őssiárpa aratásához

A darvasi álllami gazdaságban beérett az ősziárpa és tegnap reggel — az országban első 
nek — hozzákezdtek a lelkes munka gyümölcsének betakarításához: az aratáshoz. Az állami gazda* 
ság vezetői már pénteken eldöntötték az aratás megkezdésének időpontját — és te-map reggel 3 Ara 
tájban sok dolgozó összegyűlt, hogy tanúja legyen az első aratási napon az arany kalászok levá 
gasának. A központi epületek mellett elterülő 34 holdas árpatábla szélére átmentek Oláh János bri* 
gádvezetővel együtt a növénytermesztési munkacsapatok tagjai, akik a közelben a másodvetésti 
kukoricát kapálták. Csíki Sámuel elvtárs, az állami gazdaság igazgatója vázolta előttük ho<~ 
kitűnő termésre, gazdag aratásra van kilátás, csak az a fontos, hogy a gabona jólfejlett ’ súlyod 
magját gyorsan, szemveszteség nélkül learassák. Beszédét így fejezte be:

-- Mi a darvasi állami gazdaság dolgozói ígéretet teszünka Béke-Világtanács budapesti Ülé. 
sének tiszteletére; hogy akárcsak a szántásban, vetésben és növényápolásban ugyanúgy helytáll­
tunk és elsők leszünk az aratásban és az állammal szembeni kötelezettség teljesítésében 1« *

Ezután felbúgott Angyal József (raktorvontatású aratógépje, amely a napsütésben sebesen 
szórta halomra a súlyos kévéket. Gyűltek a vaskos ősziárpa szemek, becslés szerint 
11—13 mázsás termést Ígér átlagosan a darvasi állami gazdaság árpája.

Eleinte elég bátortalanul indult az aratógép, azonban délfelé egyre gyorsabban haladt a mnn- 
ka, és rövid ebédszünettel délután fél 3 óráig négy holdon már levágta a sárga kalászt. Ekkor ha 
talmas záporeső öntözte a darvasi állami gazdaság határát — és így Angyal elvtárs kénytelen volt 
félbeszakítani a munkát-

Ahogy az idő engedi gyors ütemben folytatják a darvas! állami gazdaságban az aratást" to 
vadalmukhoz híven jó munkával, gazdag aratással ünnepük a Béke-Világtanács budapesti ülésszak 
kát. Ezért szerdára tervezik az árpa learatását.

Tíz nap alatt 2837 Ft jövedelem a jé növényápolásért
Több gépállomáson az a téves 

felfogás alakult ki, hogy a nö­
vényápolással nem lehet jól ke­
resni a traktorosnak, kényesebb 
a munka mint a szántásnál. Ez 
téves okoskodás ée az ellenség 
csak azokat tudja becsapni ezzel, 
akik nem látnak tovább az orruk­
nál — és csak ott fogadják el, 
ahol alszik a gépállomáson a jó 
felvilágosító munka. Sólyom Im­
re elvtárs, a sárrétudvari gépállo­
máson megmutatta, hogy lehet 
keresni a növényápolással is, Tíz 
nap alatt 270 holdon végezte el a 
növényápolás munkáját és a pré­
miumokkal együtt 2837 forintot 
keresett a tíz napon. Ebben a tíz 
napi jövedelemben benne van az 
50 százalékos túlfizetés is, amelyet

azért kap, mert évi tervét már 
túlteljesítve dolgozik.

Vannak a megyében számosán 
a traktorosok közül, akik jól tel­
jesítik feladatukat a növényápo­
lás! harcban, A debreceni gépállo­
máson például Máté Imre pénte­
ken 30 holdat müveit meg, ifj. 
Dörgő Sándor 27 holdat, Keiner 
István a legutóbbi két nap alatt 
49 holdat. Ezek kiemelkedő ered­
mények és ha sokan követnék az 
élenjárókat, mint a tavaszi mun­
káknál történt, akkor most is 
gyorsabb ütemben javulna az 
egész gépállomás munkája. Erre 
pedig nagy szükség van, mert a 
debreceni gépállomás a növény­
ápolási tervének még csak 32 
százalékát teljesítette.

Szervezzék a traktorosok kö­
zötti párosversenyt gépállomá­
saink, tegyék harci feladattá a 
növényápolás gyorsítását. • A leg­
jobb traktorosokat a verseny élé­
re! Döntő feladat a növényápo­
lás befejezése és a sikerhez elen­
gedhetetlen a gépállomások jó 
munkája. Induljanak tehát harcba 
traktorosaink, ismételjük meg a 
tavaszi csatát, kerüljünk az élre. 
állítsuk legjobbjainkat a csata éL 
vonalálba, ne cselekedjenek úgy, 
mint a debreceni gépállomás ve­
zetősége, amely egyik legjobb 
traktorosát, Jakab Mihályt fuva- 
roagatásra küldte.

Ott, ahol aiz ilyen megtörténhet, 
ott nem tekintik harci feladatnak 
a növényápolást.

Többtermeléssel, harcos helytállással köszöntik 
üzemeink a Béke-Világtanács budapesti ülését

Az Orvosi Műszergyár jelentése a Béke-Világtanácsnak
Örömmel tudatjuk a Béke-Vi­

lágtanács Budapestre érkező él­
harcosaival, Debrecen s az or­
szág dolgozóival, hogy üzemünk, 
az Orvosi Müszergyár félévi ter­
vét június lS-én délelőtt 12 óra-

kór befejezte. Ezt a sikert nagy­
ban elősegítette az április R a 
választás, valamint június lő. 
tiszteletére kibontakozó verseny­
mozgalom, amely a termelés 
újabb győzelmeit hozta felszínre.

Dolgozóink most az elért teljesít­
mények jegyében tovább törnek 
a terv túlteljesítésére, hogy jó har­
cosai legyenek a, világot átfogó 
béketábornak,

Wagner Julia párttitkár

A Jár ómű javító újabb munkasikerei
Debrecen legnagyobb üzemé­

ben, a Járómű javítóban kemény 
munka folyik június 15, a most 
folyó béke-műszak tiszteletére 
tett felajánlások teljesítéséért. 
Az üzemrészek és osztályok ne­

mes vetélkedéséiben csütörtökön 
újabb munkasikerek születtek. A 
kocsiosztály futúrészl-ege befejez­
te annak a 10 teherkocsinak kö­
zépjavítását, amit a Béke-Világ­

ban ács ülésének tiszteletére vál­

lalt. A többi osztályok ugyancsak 
eredményesen megállják' helyü­
ket. Ennek összegezéseként az 
üzem 252.000 forintos felajánlá­
sát péntek estig 226.000 forintra 
teljesítette.

Megalakult a Ruhagyárban az ifi-szalag
A Ruhagyár DISZ bizottsága 

teljesítette június 15 tiszteletére 
tett felajánlását, megalakította 
az ifi szalagot a Béke-munkate­
remben. A szalag ifjúmunkásai 
harcolnak a termelés fokozásá­
ért ,a kiváló minőségért. Közülük 
Szodrai Julianna ifjúmunkás pén­

teken 99.8 százalékos minőség 
mellett 126.8 százalékos teljesít­
ményt ért el. Mihály Erzsébet is 
20 százalékkal szárnyalta túl na­
pi előirányzatát.

A fiatalok harcát a szalag pél­
damutató helytállásáért a műve­
zetők is segítik. A művezetők az

üzemben szintén versenyben áll­
nak egymással. Jelenleg Béres 
Róza művezetőé az elsőség, aki­
nek részlege 123.2 százalékos 
eredménnyel termel. A második 
helyet Mendre Mária, a harma­
dik helyet Kelemen Endréné fog­
lalja el.

Kertészeti dolgozók a város szépítéséért
Versenyeznek a kertészeti dol­

gozók is, virágokat termelnek, 
növénytelepeket létesítenek, pai- 
kosítanak ,hogy egyre szebb le­
gyen Debrecen. A június 15. tisz­

teletére tett felajánlásokat a ker­
tészet üzemegységei máris túltel­
jesítették. Juhász László föker- 
tész vezetésével a növényháztelep 
dolgozói a parkosításnál 135 szá­
zalékos eredményt értek el, a fa­

iskola és gyümölcsös is túlszár­
nyalta már a 120 százalékot. Az 
eddigi eredmények alapján az 
üzemrészek átlagteljesítményei 
148.3 százalék.
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Budapestre érkeztek a Béke-Világtanáes 
ülésén résztvevő szovjet küldöttség tagjai

Szombaton délelőtt Budapestre 
érkezett a Béke-Világtanács ülé­
sén résztvevő szovjet küldöttek 
közül Nyikoláj Tyihonov, a szov­
jet békebizottság elnöke, Ilja 
Ereriburg, nemzetközi Sztálin Bé­
kedíjjal kitüntetett író, Vanda 
Vasziljevszkája Sztálin-díjas író 
és Nyikoláj moszkvai metropoli- 
ta, a Béke-Világtanács tagjai.

A külföldi vendégek fogadásá­
ra a ferihegyi repülőtéren megje­
lent Rónai Sándor," a Magyar 
Dolgozók Pártja Politikai Bizott­
ságának tagja, Benke Valéria, az 
Országos Béketanács titkára, 
Darvas József közoktatásügyi mi­
niszter, a Magyar írók Szövetsé­
gének elnöke, Rusznyák István 
Kossuth-dijas, a Magyar Tudo­
mányos Akadémia elnöke, Kovács 
József közoktatásügyi miniszter- 
helyettes, Nagy Józsefné, az Or­

szágos Tervhivatal elnökhelyet­
tese, Nánási László, az Országos 
Béketanács alelnöke, Kelen Béla, 
az MSZT főtitkára, Péter János 
református püspök, a Béke-Világ­
tanács tagja, Vető Lajos evangé­
likus püspök, Dezséry László 
evangélikus püspök, Horváth Ri- 
chárd, a. katolikus papok orszá­
gos békebizottságának alelnöke, 
Kopolovits Iván, a magyar görög­
keleti egyházközségek adminisz- 
rátora, Kónya Lajos kétszeres 
Kossuth-dijas költő, a Magyar 
írók Szövetsége főtitkára, Aczél 
Tamás Sztálin-dijas író, Illés Bé­
la Kossuth-dijas író, Méray Ti­
bor Kossuth-dijas újságíró és 
még sokan mások. Jelen volt a 
fogadtatáson I. F. Filippov, a 
Szovjetunió magyarországi nagy- 
követségének tanácsosa, N, G. 
Reznyicsenko, a nagykövetség el­

ső titkára, valamint V. Z. Kuz­
menko, a VOKSZ magyarországi 
megbízottja.

A szovjet vendégeket Rusznyák 
István Kossuth-dijas ,a Magyar 
Tudományos Akadémia elnöke 
üdvözölte.

A szovjet küldöttek nevében 
Ilja Erenburg válaszolt. Megkö­
szönte az üdvözlést, majd így 
folytatta: Igen boldog vagyok, 
hogy a Béke-Világtanács a ma­
gyar nép fővárosában, Budapes­
ten ül össze, annak a népnek or­
szágában, amely hazáját, a békét 
építi.

A szovjet vendégeket a jelen­
lévők hosszantartó, lelkes taps­
sal köszöntötték.

Szombaton még több külföldi 
küldöttség érkezett Budapestre, a 
Béke-Világtanács ülésére.

Leopold InfeKl pro­
fesszor 1898 augusz­
tus 20-án született 
Krakkóban. A Jagel- 
lo-egyetemen foly­
tatóit tanulmányok 
elvégzése, valamint 
a doktorátus elnye­
rése után 1921-be,n 
középiskolai tanár 
leli 1930-tól 1936-ig
a Ívovi .lan Kazi- 
mierz egyetemen el­
ső asszisztens és do­
cens. 1933-tó.l 1935-ig 
az angliai Cambrid- 
gebe-n ,a „Rockl'eller 
alapítvány1' tagja- 
1936-ban Prlnceton-

Klváló békeharcosok
LEOPOLD INFELD

Infeld professzor 
körülbelül hatvan el­
méleti fizikai tudó­

ba utazott, ahol két 
évet töltött a „Hala­
dó Tudományok Jn- 
tézeté"-bc.n. 1938-tól 
1950-ig Kanadában 
élt, ,ahol előbb egye­
temi előadó, majd 
később egyetemi ren­
des tanár lett. 1950- 
ben a varsói egye­
tem meghívására 
visszatért Lengyel- 
országba, ahol át­
vette az elméleti fi­
zikai tanszék, vala­
mint az elméleti fi­
zikai intézet vezeté­
sét.

manyos mű szerző­
je- Több munkáját 
Einstein és Born 
professzorral együtt 
készítette el.
Infeld professzor a. 
békemozgalo-m tevé­
keny résztvevője. A 
Béke-Világtanács a;„ 
elnöke és a Béke-Vi. 
lágtanács irodája- 
maik tagja.

Szabadságot a Resenberg-házaspárnali!

Dísziinnepség a Rákóczi-szabadságfiarc 
megkezdésének 250. évferdnléla alkalmából

Kétszázötven évvel ezelőtt, jú­
nius "14-én kezdődött meg a Rá- 
kóczi.szabadságharc. Az évfor­
duló alkalmából szombaton este 
díszünnepségei rendeztek a Ma­
gyar Néphadsereg Színházában.

A Himnusz elhangzása után 
Darvas József közoktatásügyi mi­
niszter nyitotta meg az ünnepsé­
get. Majd Nógrádi Sándor altá­
bornagy elvtárs lépett a mikro­
fon elé.
_ Most kétszázötven éve an­

nak .hogy II. Rákóczi Ferenc ha­
zatért lengyelországi száműzeté­
séből és a szabadságharc élére 
állt.

Nógrádi Sándor elmondotta 
többek között, hogy több mint 
hetvenezres kuruc hadsereg állt 
Rákóczi zászlaja alá és ebből 
nőtt ki a 48-as magyar honvéd­
ség és néphadseregünk elődje: a 
népi jellegű, önálló nemzeti had­
sereg. A magyar történelemben 
először harcolnak a különböző 
nemzetiségű néptömegek Ma­
gyarországon a megkülönbözte­
tés hályoga nélkül a szemükön a 
közös ellenség ellen. Rákóczi a, 
szabadságharc érdekeit szolgáló 
külpolitikát folytatott. Rákóczi |

felismerte, hogy az osztrák el­
nyomók ellen neki a keleteuró­
pai népekkel, mindenekelőtt 
Oroszországgal kell szövetkeznie.

Katonai téren azt a tanulságot 
nyújtja számunkra a kuruc sza­
badságharc, hogy tudatosan ápol­
nunk kell azokat a nagyszerű ma­
gyar katonai erényeket, amelyek 
kuruc harcosokban születtek újjá
és tovább erősödtek 1848_49 és
1919 szabadságharcaiban, s ame­
lyek híressé tették a magyar ka­
tonát európaszerte. Bs ápolnunk 
kell Rákóczi katonai hagyomá­
nyait, aminek lényege az, hogy a 
hadviselés tudományában a leg­
haladóbb elveknek adjunk teret. 
Ez egyértelmű azzal, hogy nép­
hadseregünk jól sajátítsa el a vi­
lág leghaladottabb haditudomá­
nyát, a sztálini haditudományt.

„Mi jogos örökösei, egyenes 
folytatói vagyunk mindannak, 
ami ezeréves történelmünkben 
haladó, életképes és jövőbe mu­
tató” _ mondotta Rákosi elv­
társ pártunk II. Kongresszusán. 
Valóban meg van minden garan­
cia arra, hogy sikeresen folytas­
suk és tovább fejlesszük sza­

badságharcos elődeink müvét, 
hogy hozzájuk méltóan megáll­
juk helyünket a haladó népek 
nagy családjában. A nemzetközi 
erőviszonyok olyan kedvezőek, 
mint még soha nem voltak a ma­
gyar nép számára. Élvezzük fel­
szabadítónk, a hatalmas Szovjet­
unió és valamennyi szabadságsze- 
retö nép barátságát és támogatá­
sát, a leghatalmasabb belső erő­
forrás _ népünk egysége, a ma­
gyar munkásosztály vezetése 
alatt, megbonthatatlanná ková- 
csolódott össze. További garan­
ciája annak, hogy a magyar nép 
a jövőben is erős bástyája lesz
a haladásnak _ a mi marxista-
leninista forradalmi elmélettel 
felvértezett és hatalmas harci ta­
pasztalattal rendelkező pártunk, 
Magyar Dolgozók Pártja és az 

a határtalan bizalom és szeretet, 
mellyel a magyar nép pártunkat 
és szeretett vezérünket, Rákóczi 
és Kossuth müvének méltó folyta 
tóját, korunk nagy szabadsághar­
cosát, Rákosi Mátyást követi, aki 
tántoríthatatlanul a nagy Sztálin 
útján haladva .győzelemről győ­
zelemre viszi a szabadságszeretö 
magyar népet.

Minden ember -szereli az éle­
tét, a vele járó örömet, boldog­
ságot. Szereti az életét, gyerme­
keit, a börtönben sínylődő Rosen- 
berg-toázaspár is. Az ő életükért 
gyermekeik felneveléséért harcol 
ezekben a napokban a világ min­
den becsületes dolgozója. Ács 
Géza, a debreceni Eűtöház íő- 
mozdonyvezetője így ír: „Emel­
jük fel tiltakozó szavunkat egy 
újabb gyilkosság elten. Ne enged, 
jék a világ dolgozói, hogy június 
18-án vdamosszékbe ültessék a 
Rosenberg-házaspárt!” 'tiltako­
zásával -egyidőb-etn ezer és ezer 
ha jdú-biharm-egye.i dolgozó emel­
te fel szavát- Nagy gonddal, szé­
pem rendezett betűkkel írt levél 
leteszik előttem, (iondós, lelkiis­
meretes munkára vall. Ahogy rá­
pillantok az első sorokban ezt ol­
vasom: „Mi, a Rákosi-telepi anyák 
és asszonyok felemeljük tiltakozó 
szavunkat és követeljük, hogy 
bocsássák szabadon a Rosenberg_ 
házaspárt, adják vissza gyerme­
keiknek, az éleinek. Mi, a imái­
ban elnyomott, kizsákmányolt 
asszonyok voltunk, most megvál­
tozott életünk. Már tudjuk és 
értjük, hogy a békéért úgy bar- 
colhatunk, úgy tiltakozhatunk a 
legméltóbban a Rosenberg.házas­
pár kivégzése ellen, ha jól dol­
gozunk. Elhatároztuk, hogy a 
növényápolási munkában részt 
veszünk a Petőfi és Dózsa tér. 
melőszövetkezetekben” — közli 
az asszonyok nevében Pócsi Ist-

Ott álltak* a hirdetőtábla 
előtt a tszcs udvarán.

„Fiatalok jelentkezzetek tiszti- 
iskolára! — olvasták fennhan­
gon.

Acs Jani rántott egyet a vál­
lára vetett kabáton, aztán ciga­
rettát vett elő" nadrágzsebéből, 
megkínálta két barátját.

— Na, nincs kedved hozzá? — 
in tett szemével Varga Bálint, mi­
közben kihúzott egy „Kossuthot” 
az eléje tartott csomagból.

— Mért ne lenne.. • csak hát.- 
■— Jani tüzet adott, maga is rá­
gyújtott, azután folytatta — 
..".biztosabb itt- Ezt a munkát 
jói érti az ember, ott meg tanul- 
ba.t inaszakadtáig... mégsem 
biztos, hogy megfelel... Neun 
igaz ?...

— Hát... — vonta meg a vál­
lát a szükbeszédü Barbus Mátyás 
is. f alán folytatta volna, bár ná­
la gyakran jelentettek szófoszlá­
nyok is teljes mondatot, de ben­
ne rekedt a szó: nyílt a kiskapu, 
igaz, hogy az az eddigiek során 
is -elég sűrűn nyiladozott: gyüle­
keztek a csoporttagok, rövidesen 
kezdődik a csoportértekczlet. 
Most azonban Sere Julis lépett 
be raj la. Sere Juliska pedig nem 
volt egy „közönyös személy”. So­
kat emlegették a nevét maguk 
között, mióta Acs Jani igen erő­
sen szemet vetett rá,

A lány köszönt és már ment is 
el mellettük. Jani szívesen oda­
szólt volna, hogy ott tartsa egy 
kicsit, de nem tette- Még clbízná 
magát a lány. Még azt hinné, 
hogy így, vagy úgy. Pedig... 
Igaza lenne. Éppen ez a bosz- 
szantó benne. Így hát inkább 

»csak dühösen Varga Bálint felé 
tisunyórított a szemével. Bálint

ÍRSZ MAJD JANI?!r
elértette. Utána szólt a lánynak: 

•— Juliska! — O tehette, neki 
nem volt semmi „érdeke” a lány­
nál-

A teltidomú, mosolygószemű 
fehérszemély hátrafordult.

— Pfü ... Acs Janinak bizser- 
gelt a bőre, de azért nem nézett 
oda, csak a táblára, mereven, 
mintha más nem is érdekelné. 
Pedig nem is látott ott semmit, 
de érezte a lány minden mozdu­
latát- Nem szólt, Bálint most 
már tudja a dolgát. Mondta is 
amit kell, kezével a hirdetmény 
felé bökve:

■ — Mit szólna hozzá, ha elmer­
nénk?!

— Hová? — A lány visszalé­
pett, hogy elolvassa-

— Tisztiiskolára? — kérdezte, 
de úgy, hogy arra nem szüksé­
ges felelet. Kacéran felnevetett, 
így kell bánni a legénnyel mi­
után tudja már, hogy nem kö­
zömbös számára, de még nem 
mert nyilatkozni határozottan. 
Hadd rágja a méreg...

— Tisztiiskolára?! — ismétel­
te mégegyszer hitetlenkedő, hi­
valkodó hangon... — Hát oda 
erős, bátor, okos emberekre van 
szükség! — mondta kihívóan, de 
már ment is, mert ha még ma­
rad, könnyen ő húzhatja a rövi- 
d ebbet.

A három legény bosszúsan né­
zeti össze...

★
Lassan megtelt a kultúr­

terem. összegyűltek a csoport­
tagok. Sere Juliska középen az 
egyik pad szélén ült. Acs Jóska 
kissé hátrább a másik oldalon

foglalt helyet magának, szintén 
a szélen. Jól láthatta a lányt, 
csak a két padsor között szaba­
don hagyott tér választotta cl 
őket.

Amíg az elnök beszélt gyakor­
ta pislogott a lány léié, aki úgy 
csinált, mintha észre se venné- 
Pedig nem így állt a dolog. Sű­
rűn fordult hátra Balogh Mar­
githoz, aki mögötte ült. Ilyenkor 
módja volt egy-egy pillanatra a 
fiú felé lesni, -anélkül, hogy fel­
tűnő lenne. Kérdezett valamit, 
aztán nem is nagyon hallotta, 
amit a másik felel rá, úgy fi­
gyelte a legényt- Jóska érezte 
ezt, amikor meg az elnök beszá­
molója végéin váratlanul a tiszti- 
iskoláról kezdett beszélni, hatá­
rozottan tudta is, hogy most hár­
mójukról, de különösképpen róla 
van szó a két lány közöli.

Az elnök, mintha csak Sere Ju- 
listól lopta volna -a szavakat így 
zárta a tisztiiskolára vonatkozó 
mondatait: — Bátor, erős, értel­
mes emberekre van szükség, 
olyanokra, akik igazán szeretik 
hazájukat-

Janit most különösen szíven 
ütötték ezek a szavak, mikor 
meg az öreg Báez felszólalásában 
büszkeségtől ragyogó szemekkel 
fiáról beszélt, aki a Néphadsereg 
hadnagya és holnap jön haza 
szabadságra, már megszületett 
benne az elhatározás.

Gyűlés után a lány gyorsan 
felállt és megindult kifelé- Ma­
gán érezte a legény szemét,. Visz. 
szafordult s -amikor találkozott 
tekintetük elmosolyodott, aztán 
már gyorsan ki is lépett az aj­

tón . T - Janinak cudar melege lett 
hirtelen ...

Másnap délután Jani még 
be sémi lépett a kapun, de már 
látta: Rácz Zsiga tisztisapkája 
kimagasodott a kerítés fölött-

Katon-aélményeit mesélte a kö­
réje sereg lett legényeknek. Több 
lány is érdeklődéssel figyelte. 
Köztük volt Juliska is.

— Hát aztán — magyarázott 
csillogó szemekkel Rácz Zsiga 
— még csak az az érdekes, mi­
kor nem is Iái ni a célt. Csak a 
térkép mutatja: itt, ezen a he­
lyen — jó pár kilométerrel ar­
rébb — egy romépület van. Be­
méri az ember ... Leadja a fő­
elemet ... aztán: tűz. Az ágyú el­
dördül . .. kis csend •.. No, váj­
jon tál ált-e ? !... gyerünk . •. 
árkom-bokron keresztül eljutunk 
a célig. Van aztán öröm, amikor 
kiderül: derékba nyeste a löve­
dék... Szép tudomány ez na­
gyon.

Jani észre s-em vette, egészen 
belemelegedett. Egyre nagyobb 
érdeklődéssel figyelte ő is a fia­
tal tiszt szavait. Aztán már maga 
is kérdéseket intézett: hogyan, 
miként? Zsiga meg készségesen 
válaszolt mindenre.

Csak akikor kezdett oszladozni 
a kis csoport, amikor a házak 
fölé magasodó porfelhő messzi­
ről mutatta: jön a fehéncsorda a 
legelőről.

A lányok indullak meg első­
nek: fejni kell. Jani tekintete most 
is csökönyösen követte Sere Ju­
liskát: várta, hogy megint hátra 
fordul. Most azonban nem nézett 
vissza, helyette Zsigára mosoly­
gott. -V

ván-né MNDSZ titkár. „Újabb 
gaztettre, újabb gyilkosságra ké. 
szül az amerikai imperializmus. 
Követeljük többezer magyar hon. 
fkársunkkal együtt, hogy sem. 
misílsék meg a halálos ítéletet, s 
bocsássák szabadon a börtönbe 
zárt házaspárt" — írják leveliik­
ben a MÁV Zenekari Főnökség 
dolgozói.

„Soha ennyien nem gyűltek 
még össze pártszervezetünkben 
megtartandó pártnapon, mint az 
elmúlt napokban. A megjelent 
dolgozók komoly, kifejező arca 
minden szó nélkül is elárulta azt, 
hogy mélységesen elítélik az amc. 
rikai imperialistákat aljas cselelzc. 
deleidért, A hozzászólások, jilta. 
hozások mind azt bizonyítják, 
hogy a világ haladó, s békét elzá­
ró emberisége a halálra ítéli Ro- 
senberg-házaspár megmentéséért 
harcol” — tudatja levelében No. 
válc Andrásné Csapó-utca 18. 
szám alatti lakos. A lícletma- 
gyaro-rszáigi Uzeméilelmezési Vál­
lalat pártszervezetének pártuap- 
ján Pallás János javaslatára kö­
vetelték: a Rosenberg-házaspárt 
adják vissza két gyermekének.

A sokszáz levélben, a kuszád 
sorokban dobog a dolgozók szive, 
lelke a Rosenberg-házaspárért. 
Szivük dobogása, tiltakozó szavuk 
éles hangja eljut a tengerentúlra. 
Amerikába is. Eljut, a Rosenberg, 
házaspár börtönéibe s az életü­
kért folytatott hatalmas küzde­
lem újabb erőt sugároz a halál­
ra ítéltek számára.

Acs Jani idegesen cigarettára’
gyújtott:

— Hijnye az anyád..,
Harmadnap DISZ-gyülésre 

jöttek össze a fiatalok. Jani már 
tudta: az egyik napirendi pont 
a tisztiiskolára való jelentkezé­
sekkel foglalkozik. Hogyne tud­
ta volna...

Balogh Béla. DISZ.titkár lel­
kesen beszélt arról, milyen szép 
feladat tisztnek lenni, elsajátíta­
ni a győzelmes sztálini hadifu- 
mányt. Védelmezni békénk ellen­
ségeivel szemben hazánkat, ahol 
nap-nap után új üzemek, gyárak, 
munkáslalkásoik, kuitúrotíhonok 
és iskolák születnek... Ahol 
egyre szebb és boldogabb az élei.

Beszéde végén több fiatal lett 
Ígéretet: jelentkezik tisztiisko­
lára. Jani nem állt fel. Várt. Csak 
mikor mindenki elmondta már 
a magáét akkor jelentkezett, egv 
kicsit azért, hogy nagyobb le­
gyen a hatás, különös tekintettel 
Sere Juliskára. Most se mon­
dóit semmit. Csak szó nélkül k:- 
meo[ az előadó asztalához és >- 
rakott egy előre kitöltött jelent­
kezési lapot. Közben lopva Sere 
Juliska tekintetét kereste és ti­
tokban azt gondolta: „Megállja­
ik • Majd megmutatom én... 
Büszkék lesztek még vám vala­
mennyien.”

G.vűlcs után az udvaron még 
sokáig beszélgettek a fiatalok, A 
katonaéletről, a tisztiiskoláról 
szőttek terveket.

Sere Juliska is odátévedt és 
„véletlenül" éppen Jani mellé 
sodródott. A legény rámosoly- 
g°tt, a ]ány meg vissza . • • Aztán 
szégyenlősen lehajtotta a fejét 
és halkan csak ennyit mondott: 

— Aztán, írsz majd Jani?!
- OhfTjsgvszkg «■»-,
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Hazánk neve eddig is összeforrt a békével $
Irta: Péter János ref. püspök, a Béke-Világtanács tagja

A béke bíztató jelei között 
tartja ülését hazánk fővárosá­
ban a béke híveinek vezérkara: 
a Béke-Világtanács. A Pan- 
mindzsonban hétfőn aláirt 
egyezmény a hadifoglyok haza- 
szállításáról hatalmas sikere a 
béke ügyének. A koreai-kínai 
javaslat elöl a szembenálló fél 
nem térhetett ki. Voltak pedig 
hangok — utazásaim során 
közvetlen élményekben talál­
koztam velük — amelyek a bé­
két szolgáló kínai-koreai javas­
latra szerettek volna a háború 
kiterjesztésével, új tömegpusz­
tító fegyverek bevetésével vá­
laszolni. A béke védelmében és 
a békéért való küzdelemben 
megöntudatosodott tömegek 
azonban szembefordultak ezek­
kel a hangokkal. A békejavas­
lat győzött. Uj sikereket ígér 
ez a további küzdelmekben a 
béke híveinek .mert a béke 
ügyére további küzdelmek vár­
nak. Az az egyszerű tény, hogy 
a panmindzsoni egyezmény alá­
írásával egyidejűleg hírek so­
rozata kezdett világgá röppenni 
a newyorki tőzsdén tapasztalt 
árzuhanásról, figyelmeztet ben­
nünket újra arra, hogy a béke 
nem mindenkinek kedves. A 
newyorki tőzsdehír jelképezi 
azt a maroknyi, de elszánt ré­
teget, amelyik nem örül a ha­
difoglyok hazatelepülésének, 
nem örül a vérontás megszűné­
sének, hanem további világfe­
szültséget, fegyverkezési ver­
senyt és új háborús lehetősége­
ket látna szívesen ,A béke biz­
tató jelei között így tekint új 
küzdelmes feladatok felé a Bé­
ke-Világtanács.

Hazánk és népünk vendégei 
lesznek a világ legjobb béke­
harcosai. Nagy tudósok, művé­
szek, írók, munkások, parasz­
tok, értelmiségiek, akik az öt 
világrész különböző pontjairól 
érkezve fővárosunkba, beszá­
molnak eddigi munkáikról és 
javaslatokat tesznek a további 
feladatokra vonatkozóan.

A Béke-Világtanács
minden ülésén megható élmény 
látni érkezésüket és látni bú­
csúzásukat. Fagyejev és Eren- 
burg, Joliot-Gurie és Casanova, 
Pietro Nenni és Bernal profesz- 
szor ,a többi békeharcosokkal 
együtt úgy köszöntik egymást, 
szeretettel szorongatva egymás 
kezét, mint egy ugyanazon 
családnak tagjai. Hatalmas 
család, a több mint nyolcszáz­
milliós béketábor képviselői, 
szovjetunióbeliek és amerikaiak, 
kínaiak és angolok, fehérek és 
színesek különböző világnézet, 
politikai irányzat képviselői, 
boldogok, hogy újra együtt le­
hetnek és ez meghatóan tük­
röződik már találkozásuk 
első pillanatain. Eggyé teszi 
őket, rokonokká teszi őket a 
gyönyörűséges közös szándék: 
megakadályozni az imperializ­
mus híveit új világszenvedés 
kirobbantásában. De megindító 
a búcsúzásuk is. Pietro Nenni, 
a Béke-Világtanács egyik ülé­
se után, záró szavaiban felénk 
fordult, akik a béke biztos or­
szágaiba térünk haza és sze­
retettel figyelmeztetett arra, 
*j°gy gondoljunk azokra, akik 
életveszélyes körülmények kö- 
jé térnek vissza, hogy harcol­
janak a békéért. Vannak, akik 
valóban véres csatatérről jön­
nek a Béke-Világtanács ülésé­
re, vannak, akik a béke ügyét 

elnyomni akaró kormányok ural­
ma alól jönnek közénk s meg­
erősödve a béke követeinek ta­
nácsülésén, új küzdelmekre tér­
nek haza, minden nép legszen­
tebb ügyéért, a béke kivívásá­
ért és biztosításáért.

Ennek a soknyelvű világta­
nácsnak a tagjai már majdnem 
niind ismerik egymást. Egy­
mással való beszélgetésük még­
is sok esetben csak tolmácsok 
útján lehetséges. Minden gyű­
lés befejezése után meg szokta 
ünnepelni a Világtanács a ma­
ga kitűnő tolmácsait. A béke 
világhírű harcosai mellett jó, 
ha ezekre a vendégeinkre is 
gondolunk most. Közülük so­

kan öt-hat nyelven beszélnek és 
ezeket tolmácsolják szabadon 
oda és vissza. A Világtanács 
üléseinek gyors tárgyalási me­
netét ezeknek a közreműködé­
se biztosítja fejlett technikai 
berendezéssel. Az előadók bár­
milyen országból jöttek, be­
szélhetnek saját anyanyelvükön. 
A felszólalás előtt néhány ne­
gyedórával beadott szövegüket 
a felszólalással egyidöben ol­
vassák mikrofonba a tolmácsok 
a következő nyelveken: orosz, 
francia, kínai, német, angol, 

> olasz, spanyol. Az ülésterem 
hallgatósága pedig fejhallgatón 
át kapcsolódik bele a fordítá­
sok bármelyikébe.

Ma, amikor a Béke-Világta­
nács valóban történelemformáló 
erőként végzi munkáját a nem­
zetközi életben, gondoljunk 
vissza arra a két világkongresz- 
szusra, amely 1949-ben Paris­
ban és 1950-ben Varsóban 
emelte magasra a béke ügyét. 
A párisi világkongresszus ide­
jén én a kongresszus prágai 
szakaszának az ülésein vettem 
részt, mivel vizumkorlátozás 
miatt nem juthattunk el mind­
annyian Párizsba. A kongresz- 
szus egyik ülése idején érke­
zett a távirat arról, hogy Mao 
Cse Tung szabadságért és bé­
kéért harcoló csapatai felszaba­
dították Sanghajt. Mintegy 60 
—70 kínai résztvevője volt a 
prágai gyűlésnek. Leírhatatlan 
örömben törtek ki. Énekeltek, 
táncoltak, egymást könnyeden 
és ügyesen dobták örömükben 
magasra. Könnyekig meghatot- 
tan vettünk részt örömükben. 
Devecseri Gábor ebben a pilla­
natban kezdte írni versét, ott 
a gyűlés termében, Sanghaj 
felszabadításáról.

Varsóban egy hollland de­
legátussal jártam a várost. Cső. 
dália a földből bámulatosan 
felnövő épületeket s azokon a 
pontosan dolgozó gyors kezek 
munkáját. Búcsúzáskor ezt 
mondta: „Viszem haza a hírt, 
hogy Európa keletén ,a Szov­
jetunióban és a népi demokrá­
ciákban békeszerető népek él­
nek, akik nem a háborúnak, 
hanem a békének akarnak al­
kotni.”

A Béke-Világtanács berlini 
ülése alkalmából a város leg­
nagyobb előadó termében ke­
letnémetországi és nyugatné­
metországi németek tömeggyü- 
lésén vettünk részt. Amikor 
Kuo Mo Zso, a kínai delegáció 
vezetője, Goethe Faustjának kí­
nai nyelvre fordítója megszólalt 
németül, hosszú, percekig tartó 
határtalan ünneplésben része­
sítette a hallgatóság. A Béke- 
Világtanács, javaslatai és egyéb 
munkái mellett, az ilyen találko­
zásokban is építi a békét.

A népek bécsi világkongresz- 
szusa után az egyik francia 
résztvevő ,amikor otthon, Pa­
risban nagygyűlésen beszámolt 
bécsi élményeiről, azt is el­
mondta, hogy a bécsi kongresz- 
szuson az egyik vietnámi kül­
dött, akinek népe ellen francM 
csapatok harcolnak Vietnám­
ban, melegen megszorította ke­
zét és békeüzenetet küldött a 
békeszeretö francia tömegek­
nek.^ Ez a kézfogás és üzenet 
jelképezi a békeszeretö egysze­
rű emberek megszámlálhatat­
lan seregének hatalmas erejét, 
amely átcsap a háborús szán­
dékok, agressziók és háborúra 
törő hatalmak feje felett és 
semmivé teszi a pusztító szán­
dékokat.

Ma már azok a tételek, ame­
lyeket a Béke-Világtanács 
meghirdetett, a nyugati orszá­
gokban is a békeszerető töme- 
geK közvéleményének szerves 
részévé lettek. A nemzetközi 
feszültség minden kérdése ren­
dezhető tárgyalások útján, 
egyetlen biztos útja van a tar­
tós békének: az öt nagyhata­
lom megegyezése, a különböző 
gazdasági rendszerek háború 
nélkül, békés versenyben élhet­
nek egymás mellett. A nyugati 
tömegek is elfordulnak ma már 
mindenkitől, aki ezzel ellenke­
zőt vall. A béke közvéleményé­
nek ez a megerősödése könnyí­
ti meg a béketábor további har­
cát.

Budapest, és hazánk neve 
eddig is összeforrt a békével. 
Hazánk és népünk nagy alko­
tásainak jó híre van minden 
becsületes ember előtt, szerte 
az ogc-sz világon. Svédországtól 
Indiáig minden utamon szemé­
lyesen tapasztaltam. Most mé­
lyebben, mint eddig, újra bele­
kapcsolódik hazánk és főváro­
sunk a leggyönyörüségesebb 
történelmi találkozásba, a har­
madik világháború elhárításá­
nak ügyébe. A Béke-Világta­
nács határozatait és üzeneteit 
Budapest nevével fogják együtt 
emlegetni a föld egész kerek­
ségén, minden nép körében. 
Boldogok lehetünk, hogy ilyen 
megbecsülés ért bennünket. 
Azok a felajánlások, amelyek 
minden alkotó munka területén 
a Béke-Világtanácsot köszöntik 
és az a készség, amellyel a Bé­
ke-Világtanács határozatait 
várjuk, új megbecsülést szerez 
népünk számára, a béketábor 
és a földkerekség békeszerető 
százmilliói előtt. A népek meg­
mutatták, hogy kezükbe veszik 
a béke ügyét és híven kitarta­
nak mellette. Ebben az elhatá­
rozásban erősödünk most mi is. 
személyszerint mindannyian.

AZ EGESZ VILÁGÉRT...
(A Béke-Világtanács budapesti ülésére) *

Napokon át szófián, szinte mitse látva, 
nem ügyelve dalra, ldbomló virágra, 
mint egy tanterembe, könyvvel a kezemben 
már korahajnalban az erdőbe mentem,

Madárcsivogásra, akác illatára 
nem figyeltem én ott, ép csak arra vágyva, 
arra törekedve hajoltam a könyvre:
Vizsgáimon folyjon anyám örömkönnye!

De most pillanatra nem ülhetek szófián, 
tennivalóm mellett mondanivalóm van, 
békét köszönteni szeretettel, hittel, 
egyszerre dobogni kétmilliárd szívvel.

Végezni a munkát, versekben kiállni, 
szavaimat tettre, tettet dalra váltul, — 
soha ilyen öröm, ily alkalmatosság, 
munkára-ünnepre készül ez az ország,

Hazám, Magyarország, Tisza-Duna part ja, 
büszkeséggel fénylik a volt kondás arca- 
Hova emelkedtél! Nőttél óriássá!
Van szem a világon, amelyik ne látná?

Kétmilliárd szivet dobogtat a neved, 
kétmilliárd szívvel jönnek, köszönteitek, 
s barati mosollyal távoli hazából, 
eleied, a sorsod példaként világok

Kétmilliárd szív szép vágya itt dobog fel, 
kétmilliárd szív szép vágya árad hittel, 
bátrán mint a tenger, szerte a világba, __ 
Kétmilliárd szívnek lett hazám hazája.

Nem ülhetünk tótlen. dolgunk van előre!
Úgy induljunk, mintha mennénk harcmezőre
hazaért, családért, dalért állni gátra, __
dolgát ki-ki minden pillanatban lássa!

Erenburg szivével és Robeson leikével 
gondoljunk az apró harcok sűrűjével, ’ 
mint a gyermekekre, nézzünk az örömre 
de az öröm gátját tüstént törjük össze. ’

Határokon tűi s még határokon innen, 
nézd, kik összesúgnak trónon, berkeikben, — 
mint az éles penge, villanjon a fényre 
nepek akarata, alkotása: Béke!

Kora délután vár megint az erdő, 
munkám előtt szóltam néhány szót szivemből 
hogy ki munkál, épít, szíve ezt dobogja 
s úgy erezze, mintha csak ő mondta volna. $

Lobog kinn a napfény, boldogító nyár van, 
ünnepre készülnek az én szép hazámban £
ünnepre készülnek, szóra, alkotásra, £

az egész világért, egész világ látja.

BIHARI SÁNDOR j
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A Béke-Világtanács küldötteihez szólok
Most ül össze Budapesten a 

Béke_Vilá.gtaii'á.c.s, hogy még erő­
s-ebibe, még szilárdabbá tegye az 
óriásivá nőtt békem-ozgalmat. — 
Ezekben a napokban akarják az 
imperialisták kivégezni a béke kát 
igazi harcosát Ethel Rosenberget 
és Julius Rosenberget.

A Budapesti Bék-c-Világtanács 
üléséhez intézzük szavunkat, ami­
kor azt kérjük, ho-gy ezen az ülé.

sen egységesen követeljék a mö. 
göttük álló milliók nevében: en­
gedjék szabadon a Rosenberg- 
házaspárt. Mi, üzemi dolgozók 
munkánkon keresztül az önköltség 
csökkentéssel, anyag(akarékos. 
Sággal, a munkafegyelem megszi 
lárdításával járulunk hozzá sike­
res tanácskozásaikhoz.

Fejérváry Rezső 
Dohánygyár.

Veröfényes júniusi napsütésben 
tartották as elepi állami gazda­
ságban as aratási szemlét. A gép­
csoport épülete előtti réten sora­
koztak fel a kijavított gépek. A 
leolajozott, rendbentarlott kom­
bájnokon, aratógépeken, erőgépe­
ken csak úgy csillogott a nap­
fény. A bizottság, amely gépröl- 
gépre járt, gondosan megvizsgál­
ta valamennyit. Járatták a kom­
bájnokat, Knotek-arató gépeket_
a bizottság így meggyőződ­
hetett arról, hogy a gépeket való­
ban jól előkészítették a nagy csa­
tára.

Uralás! szemle az elepi állami tsazÉságlsaii
aratási szemlén nem veitek lássál is készül. Tudják, hogy a

tésre és a cséplésre kell mozgósí­
tani. Éppen ezért szorgosan vég­
zik a növényápolást. Csütörtökaz aratasi szemlen nem veitek lássál is készül. Tudják, hogy a 11 n°venyapolast. Csutörtö) 

részt azok a gépek, amelyek nő- 3765 hold kalászos gépi aratása Aéli° 220 h°ld cukor- és takar 
vénvávolást vérteznek Az p.lp.vi nnnn w-1.-„i mányrépa földjükön a nitisnriiivényápolást végeznek. Az elepi is nagy munkát igényel s ilyen- 
állami gazdaság az aratásra gon- kor csaknem minden erőt az 
dós ,idejében végzett növenyápo- aratásra, tarlóhántásra, másodve-

_ Vállalom., hogy gépemmel
a tervet 150 százalékra teljesí­
tem _ ezt a felírást helyezte el
kombájnján Majoros Gyula. 
_ Hibamentesen jár a gép. „Jól 
működik minden szerkezet —
mondotta _ s az aratás idején
nem lesz fennakadás. Úgy készí­
tettük elő a kombájnt, hogy leg­
alább 300_350 holdon aratunk
vele.” Az egyik Knotek-aratúgép- 
nél kissé hosszabban időzött a bi­
zottság. Némi hibát találtak, amit 
nyomban kijavított az aratás 
zökkenőmentességét biztosító gép­
csoporti javítószolgálat. Az ő ko­
csijuk is ott állt a szemlén.

- második 
kapálásból 60 holdat, a négyzete­
sen vetett 380 hold kukoricából 
230 holdat másodjára megkapál­
tak, újonnan vetett 50 hold gya­
potjukból 35 hold sarabolását vé­
gezték el, ezenkívül az őszi ta­
karmánykeverék után 100 holdon 
vetett rövid tenyészidejű kukori­
ca kapálását is végzik.

Az elmúlt évben az elepi álla­
mi gazdaságban 2 nappal a ha­
táridő előtt végeztek az aratás­

sal- Idén főbb mini 500 holddal 
növekedett a kalászosok területe 
dúsabbak is a táblák, a géppark 
a tavalyi, éppen ezért fokozottan 
jó munkára van szükség. Fel is 
készültek erre. Az aratnivaló S5 
százalékát géppel végzik. A gé­
peknek most készül a beosztása 
melyik területen dolgoznak majd 
a nagy munkaidőben, A táblákon 
a gepek körbejárva arainak, a 
sarkokat pedig kézi kaszások. . clepi állami gazdaságba,, az aratás idején a kombájnok, aratő. nratiák i kaszásai

gépek nyomában az eke halad. A tarlóhántás elvégzését észszerűsí. . . e" A hassások beosz-
téssel gyorsítják meg a gazdaság dolgozói. Képünkön látható: Sztá- tdsát elkészítették. Jól felké- 
linyec után két ekét kapcsoltak, ezzel egyszerre fiz ekefej húzza a szült az elepi állami gazdaság a 
barázdát. A ufóba, kitünően sikerült — amit a kép is bizonyít, nagy csatátfJ
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Oktatásban és gyakorlati pártmunkában Jártas 
propagandistákat az új pártoktatási évre

Néhány nap múlva befeje­
ződik az 1952—53.as "pártoktatási 
él'. Az utolsó foglalkozásokra lel. 
kevert készülnek úgy a propagan­
disták, mint a politikai iskolák 
hallgatói Ezt bizonyítják a leg­
utóbb megtartott propagandista 
szemináriumok és poiitikai isko­
lák foglalkozásai. Különösen meg­
nőtt a páitoktat’ás résztvevőinek 
érdeklődése a Szovjetunió Kom. 
munista Pártja XIX. kongresszusa 
anyagárnak tanulmányozása és 
„A szocializmus közgazdasági 
problémái a Szovjetunióban” című 
rnü iránt.

A május 17.1 választások elő­
készítésében az a népnevelő tu 
előtt eredményes felvilágosító 
munkát végezni, alti a pártokta­
tás különböző formáiban elsajá­
tította a marxi—lenini elmélet 
alapvető tanításait, megismerte 
pártunk politikáját és további cél. 
kitűzéseit. Erről írtak — többek 
között — szerkesztőségünkhöz 
küldött levelükben a Polgári Ser­
téshizlaló középfokú politikai is. 
kóláinak hallgatói. ,,A népnevelő 
munka során bebizonyosodott 
hogy a politikai képzésünkre 
nagy szükség van mert. a dolgo­
zók igen sokszor vetettek fel 
olyan problémákat, amelyeket 
kellő politikai felkészültség nélkül 
nem tudtunk volna megmagya­
rázni.”

A párt-oktatási év befejeződik. 
Ez azonban nem azt jelenti, hogy 
a tanulás is véget ér. Nélkülözhe­
tetlen fegyver mindennapi mun. 
kánkban, a békéért, ötéves ter­
vünk megvalósításáért — az el. 
lenség ellen vívott harcban a 
marxizmus—leninizmus elméleté. 
Ezért a kommunisták feladata és 
kötelessége az élenjáró elmélet 
fáradhatatlan tanulmányozása. -— 
Ezt pártunk szervezeti szabályza. 
ta is minden párttag számára 
kötelességként jelöli meg. Mivel 
az elmélet a munka iránytűje, a 
pártrmmka megjavításának esz­
köze, ezért elengedhetetlenül maga 
után vonja annak gyakorlatban 
való megvalósulását. Tehát párt. 
tagjaink, hogy helytálljanak a 
napi harcolt füzében, helyesen tud. 
janak eligazodni és állást foglal, 
ni a bal. és külpolitikai kérdések­
ben, politikai ismereteiket n-ap, 
mint nap — a nyári szünidőben is 
•— állandóan gyavapit-aniok kell.

I A propagandisták túl.
I nyomó többsége az oktatási év 
során lelkes és odaadó munkájuk, 
kai bebizonyította: megfelelt 
párt bizalmának, legjobb tudása 
szerint a párt iránti felelősségér. 
zeftel nevelte a rájuk bízott elv. 
társakat- Éppen ezért pártunk a 
jövő oktatási évben is számít ok­
tató, nevelő munkájukra. Pártbi. 
zottságaink s alapszervezeti veze. 
tőink már a jövő oktatási év pro­
pagandistáinak a kiválogatását 
végzik. Sőt Hajdúnánáson már ki 
is válogatták őket, a gépállomá. 
sok propagandistáinak egyrésze 
pedig már a továbbképzőn készül 
a következő oktatási év eredmé. 
nyes munkájára.

Az új oktatási év előkészítésé, 
nek szakaszában egy.két hiá­
nyosságra -— amelyeket az el­
múlt oktatási év megszervezése, 
kor pártbizottságaink és párt. 
szervezeteink elkövettek — fel kell 
hívni a figyelmet. A propagan­
disták biztosításánál nem vették 
figyelembe az oktatási és gyakor­
lati pártmunká.ba való jártassá­
got. Az oktatási év folyamán több 
olyan propagandistát kellett le­
váltani, akik maguk is elhanya­
golták ideológiai képzésüket, nem 
törődve azzal, hogy 20—25 elv. 
távs nevelését bízta pár fűnk ezek. 
re a. propagandistákra. Ezért a 
következő évben a kiválogatásnál 
ügyeljenek pártbizottságaink és 
párt vezetőségeink arra, hogy 
olyanokat bízzanak meg ezzel a 
megtisztelő és felelősségteljes 
feladattal, akik azt maradékta­
lanul elvégzik. Az idei propagan. 
tiisfák közül azokat, akik meg­
feleltek, továbbra is propaganda 
munkával kell megbízni. Azokat 
viszont, akik kevésbbé feleltek 
meg, pártszervezeteink bízzák 
meg más természetű pártmunká­
val. Az új propagandisták beállí. 
fásánál vegyék figyelembe a pro­
paganda és a gyakorlati pár(mun_ 
kában való jártasságot és elsősor­
ban ezekből állítsák a régiek 
mellé a propagandistákat. Párt- 
bizottságaink és pártszervezeteink 
bátrabban bízzák meg az értelmi, 
ségieket is propaganda munkával. 
A legjobb propagandistákat pedig 
a termelőszövetkezetekbe és az 
építőiparba, a nagy építkezések­
hez kell biztosítaniuk, még ab­
ban az esetben is, ha más alap.

szervezetből kell oda propagan. 
dlstát beosztani. A propagandisták 
kiválasztásánál azonban arra Is 
ügyeljenek, hogy ezek olyan elv­
társak legyenek, akik következe, 
tesen, minden megalkuvás nélkül 
harcolnak a párt. és kormányha­
tározatok maradéktalan végrehaj. 
fásáért és személy szerint Is pél­
dát mutatnak a termelésben, az 
állammal szembeni kötelezettség 
teljesítésében és magánéletükben 
egyaránt.

A pártbizottságok és
alapszervezetek a jövő oktatási 
év előkészítő munkáiban állam, 
dó an tartsák szem előtt Malenkov 
elvtársinak, az SzKP XIX. kon­
gresszusán az ideológiai munká­
val kapcsolatosan elmondott fi- 
gyelmezbetését: „Az ideológiai
munka a párt elsőrendű kötelessé, 
ge s e munka, lebecsülése helyrehoz 
hatatlan kárt okozhat, a. párt és az 
állam érdekeinek. Sose feledjük, 
hogy a, szocialista ideológia befő. 
lyásának legkisebb gyöngülése a 
burzsoá ideológia befolyásának 
erősödését jelenti.” És azt: „Az, 
aki eszmei.politikai téren elma­
rad, aki betanult formulákból él, s 
nincs érzéke az új iránt, nem tá­
jékozó dhatik helyesen a bel- és 
külpolitikai helyzetben, nem állhat 
a mozgalom élén, de nem is méltó 
rá, s az élet előbb.utóbb félre, 
löki.”

A propagandisták kiválogatása 
mellett — azok bevonásával — 
meg kell tenni az előkészületeket 
a hallgatók kiválogatására is. — 
Ebbe a munkába vonják be a pro. 
pagandisfákat, pártbizalmiakat és 
a pártvezetősóg egy.egy tagját. 
A hallgatók megfelelő oktatási 
formában való beosztásánál nagy 
feladat hárul a párt bizalmiakra, 
akik a legjobban ismerik a hozzá, 
juk beosztott párttagok képes sé­
féit, tulajdonságait. Pártszerveze. 
eink csak akkor lesznek képesek 

ezeket a feladatokat sikeresen 
megoldani, ha tanulnak az elmúlt 
évben elkövetett hibákból, ha 
megértik a pártpropaganda mun. 
ka jelentőségét és összefüggésé1, 
a napi feladatokkal, ha felszámol, 
jak az oktatási munka reszort, 
jelleget és az egész pártszer­
vezet közös ügyévé, kollektív fel­
adatává teszik.

Felvételi pályázat a Hajdú-Biharmegyei 
Pártbizottság kétéves snarxízmus-lemnizmus 

esti egyetemére
A Megyei Pártbizottság fel­

vételi pályázatot hirdet a két­
éves marxlzmus-leninizmus es­
ti egyetem 1958—1954. tan. 
évére.

Az egyetem célja: a párt, ál. 
lami, tömegszervezeti funkció, 
náriusok, értelmiségiek (tudó. 
sok, orvosok, mérnökök, tech­
nikusok, írók, művészek, pe­
dagógusok stb.) marxista-leni. 
nista oktatása, egyetemi szín. 
vonalon.

A tanfolyam elsó' évében az 
SZKP történetét történelmet 
és a nemzetközi kérdések című 
tantárgyat, a második évben a 
dialektikus és történelmi ma. 
terializmus, politikai gazdaság, 
tan, pártunk története és iro­
dalomtörténet tantárgyakat ta. 
nulják. E tantárgyakból félév

érettségivel, főiskolai vágj 
egyetemi végzettséggel, vágj 
annak megfelelő általános is. 
méretekkel rendelkezik és is. 
meri az „SZK(b)P története 
rövid tanfolyam’* című müvet. 
Az egjetem tanrendje: hefi 
kétszer 4 óra kötött foglalko. 
zás, délután 5—9 óráig, ame­
lyen a részvétel kötelező.

A pályázatot az MDF Haj. 
dú-Biharmegyei Pártbizottsága * 
ágit, prop. osztályára (Debre- * 
oen Perényi u, 1. sz.) kell lie. * 
küldeni 1953 augusztus l.ig * 
A pályázathoz mellékelni kell: 
l. részletes önéletrajz, a 
magasabb iskolai végzettség, * 
esetleges nyelvismeret, politi- * 
kai ismeretek megjelölésével; ♦ 

írásbeli igazolás a pályázó

Ül

végén vizsgát, év végén záró. .jeleniegi tevékenységéröi, mun. j 
® ' - kakorerol (vallalat, vágj- m, »vizsgát tesznek a hallgatók. 

Az egyetem elvégzéséről, illet- 
ve a tanulnia,n,yi eredmények, 
ről bizonyifvánj t kapnak.

Az egyetemre felvételét kér. 
hefi minden fizikai, szellemi, 
tudományos, illetve művészeti 
pályán dolgozó párttag, tagje­
lölt, vágj' pártonltivüli, aki

tézmény igazolása); 3. párt-
szervezet, illetve a munkahely 
ajánlása.

A pályázók felvételi vizsgát 
tesznek. A tanév kezdete 1953 
szeptember 15.

MDF HAJDU.BIHAR.
MEGYEI BIZOTTSÁGA. i

B debreceni járási pártbizottság napi gondot 
fordítson a növényápolás ellenőrzésére

A derecskéi járás az első. Debrecen az- utolsó
Nem történt különösebb változás a járások versenyhelyezési 

sorrendjében. A derecske! járás megelőzte a püspökladányit, sár. 
kuli lián jár a polgári járás is, de annál „szilárdabban tartják" a 
két utolsó helyet a debreceni járás és Debrecen város. Mintha csak 
ők abban versenyeznének, hogy melyik tud jobban elmaradni 
munkában.

A debreceni járásban elhanyagolja a növényápolás ellenőrzését a 
járási tanács, sőt a járási pártbizottság is. Arra legjellemzőbb az, 
hogy a 11-én tartott vámospércsi gépállomási tanácsülésre egyik 
helyről sem jelent meg senki. Pedig sok érfékcs tapasztalatot sze. 
rezhettek volna olt és közvetlen segítséget tudtak volna adni „ gé. 
pi munka jobb alkalmazásához, a tszcs.kben a munkaszervezet jobb 
kiépítéséhez.

Minden perc drága, közeledik az aratás. A ki nem kapált gyom 
sok-sok mázsa terménnyel károsítja meg népgazdaságunkat és a 
Iszcs-tagokat is. Számolják fel haladéktalanul a .vizes a föld — 
van még idő" hangulatot. Adjanak segítséget a fszcs.knek a járá­
si, községi tanácsok vezetői és mezőgazdasági előadói — javítsák 
meg az ellenőrzést a járási és községi pártbizottságok is. Állítsanak 
minden erőt a növényápolási munkára — ez a feladat.

A járások helyezési sorrendje a június 10-i állapotnak megfele. 
Wen a következő:

Cukorrépa Kukorica Burgonya Napraforgó 
Járás neve: I. kapálás I kapálás I. toll. II. kapálás

9 Z á z a 1 é k b a n
1. Derecske 94.4 80.4 97.3 68.6
2. Püspökladány 87.3 90.3 97.5 39.8
3. Polgár 83.1 90.6 69 2 49
4. Nagyiéta 94.2 81.2 69.9 46,3
5. Berettyóújfalu 97.2 71.5 32.1 29.4
0. Blharkeresztes 96.4 72.7 76
7. Debrecen járás 55.5 47.1 34.9 42.38. Debrecen város 31.6 76.3 50.3 30.2

„Építün al i né
ft Magyar írók Szövetségének Deb­

recen, csoportja 15.ín este fél 8 óra. 
kor a járási kuiturliázban (Vöröshad. 
sereg útja 28/c.)

ÉPÍTÜNK MATINÉT 
rendez a folyóirat legutóbb megjelent 
szamáról,

A vitaindító értékelést Lendvai Fe­
renc a Csókonkj színház rendezője 
tartja. Szavalataikkal közreműködnek 
Fogarassy Mária Símor Erzsébet. Szén 
de Erzsébet és Bicskey Károly színmű 
veszek

Az Építünk most megjelent száiná. 
nak és az írók választási munkájának 
értékeléséhez hozzászólásaikkal járul­
nak hozzá: Győri Gáspár elvtárs a 
MDP Megyei Bizottságának ágit. prop 
titkára, Taar Ferenc megyei népmüve 
vetési osztályvezető Téri ft ipád a 
Csokonai Színház igazgatója. Jámbor 
István, a földesi Rákóczi térmelöszö 
vetkezel elnöke Fazekas István 
népművész Nádudvar, Kötélverő 
uaszlóné az Auguszta szanatórium 
pántlikára és még sokan mások a 
debreceni üzemekből kultúrszervektö!

Az Építünk.matiné nyilvános, a 
részvétel díjtalan.

A párttitkár elvtárs 
és a személyes „példamutatás“

Földesen csütörtökön este mar 
régen elharangozták a kilenc 
órát, amikor a Rákóczi tszcs 
irodahelyiségében mintegy 20 
ember tartózkodott: népneve­
lők, munkacsapat- és brigádve­
zetők, valamint Jámbor Istiem- 
elvtárs, a tszcs elnöke. Meg­
kérdeztük tőle:
_ Lesz-e népnevelő értekez­

let?
__ Lett volna _ mondta —

de Tóth László, a párttilkár 
elvtárs nincs itt.

_ Hát hol van ?
_ Nem tudjuk. Tegnap és

ma is a háztáji gazdaságában 
dolgozott,

_ Na, látod! Ezt mondtam
én neked a múltkor _ szólt

Ssöllösi Imre elvtárs Kiss Fe­
renc brigádvezetöhöz. _ Un
feljövök, ha későbben ú>, de o 
még most sincs itt!

A további beszélgetés során 
kiderült az is, hogy Tóth elv­
társ öt különféle növényter­
mesztési brigádban vállalt te­
rületet. Ezeket a területeket 
azonban nem ö gondozza, ha­
nem a brigádok többi tagjai 
végzik a munkát helyette. Joó 
József, a 2-es brigád vezetője is 
arról panaszkodott ,hogy az ó 
kukoricatáblájukban nem ka­
pált még semmit.

Tóth László pártitkár elv- 
társtól példamutatást vár pár­
tunk, dolgozó népünk.

K, L.

Ma megyei tűzoltó verseny
Hajdú-Biharmegye tüzoltóosz- 

tályparancsnoksága ma délelőtt 9 
órai kezdettel megyei ‘ttizoltóver- 
senyt rendez a Csapó-utca 43. sz. 
alatti laktanyában. A versenyben 
a megye állami, üzemi és a leg­
jobb községi tűzoltó csapatai 
mérik össze erejüket.

Délután 5 órakor és este 8 óra­
kor a „Ne játsz a tűzzel” című 
műsort ismétlik meg az Arany 
Bika nagytermében. Fellépnek 
Tolnay Klári kétszeres Kossuth- 
díjas, Fekete Pál, az Állami Ope­
raház tagja és a Fővárosi Ope- 
rettszínház tagjai.

DISZ FIATALOK

A Járómüjavttó ifjúmunkásai 
eredményesen harcolnak adott 
szavuk, a félévi terv határidő 
előtti teljesítéséért. A. Nádasdi­
ai vázszerclö ifibrigád teljesítmé­
nyét a vállalt 118 százalék he­
lyett 132 százalékra emelte jú­
nius első dekádjában. Gulyás Já­
nos és Bihari Béla ifibrigádjai 
110 helyett 133 százalékra telje­
sítették a dekádtervet. Most 
újabb felajánlást tettek: augusz­
tus 2-re mindkét brigád eléri a 
sztahanovista szintet. Kerékgyár­
tó László fiatal esztergályos is 
teljesítette felajánlását: 128 he­
lyett 132 százakra emelte telje­
sítményét.

*
A debreceni MÁV forgalom­

nál Kun László öttagú kocsi­
rendező ifibrigádja és a gyors- 
áruraktári ifibrigád a VIT mél­
tó előkészítése érdekében ver­
senyre hívta ki a MÁV Igazga­
tósághoz tartozó összes kocsi- 
rendező és gyorsáruraktári ifi­
brigádokat.

A kismacsi állami gazdaságban 
Koroknál Róza ifimunkacsapata 
170 százalékos napi átlagteljesít­
ményt ér cl a cukorrcpaegyclés- 
ben és a kukoricakapálásban.

★
A Debrecen—Rákosi-lelepi 

Dózsa tsz-ben a DISZ-tagok 
dó i'Cgyelt!" mozgalmat indi.

A VII SIKERÉÉRT

tottak, vagyis versenyre keltek 
egymással: ki kezd reggel ko. 
rabban munkához. A mozga­
lom eredményeként a fiatalok 
minden reggel már 4 órakor 
valamennyien dolgoznak,

★
Az esztári, álmosdi, egyeki és 

újirázi jsz-ek diszistái állják 
adott szavukat: a cukorrépát már 
kétszer megkapálták. A fiatalok 
munkalendületére jellemző, hogy 
naponta másfél-két munkaegysé­
get. teljesítenek.

A nyírbátori „Lenin" tsz fel. 
hívásához megyénkben eddig 
50 tsz és tszcs, 6 gépállomás és 
<s állami gazdaság' DISZ szerve_ 
zele csatlakozott. A fiatalok ál­
talában _ cukorrépából 15—?5, 
kukoricából 5—10, burgonyá­
ból 10—W és napraforgóból 1 
o mázsás holdankénti termés, 
többlet elérésére tették ígére­
tet-

A balmazújvárosi gépállomás 
traktoristái között a lMSZ-bri- 
gád tagjai járnak élen a növény, 
ápolási munkák végzésében. A 
fiatalok kombinált kapákat ké­
szítettek és ezzel 130—200 száza­
lékra emelték teljesít mén vüket.
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Mit leiem a Szovjetunió segítsége 
Hairió-Biharmegye növénytermelésében

Hajdú-Bihar megye növény, 
termelése a felszabadulás elölt 
külterjes volt. A kisüzemit gaz­
daságokban általában alacsony 
termésátlagok mellett búza, ku­
korica vetésforgóban aránylag 
kevés ipari növényt termeltek. A 
gépesítés foka igen alacsony volt. 
A felszabadulás után a 3 éves 
terv eredményeiben már a ter­
melés mennyiségi és minőségi fo­
kozását mozdítottuk elő és jelen- 
lósen emeltük az ipari növények 
termesztését is. Az 19-íij.as év 
döntő fordulatot jelentett nö­
vénytermelésünk fejlődésében, 
amikor megindult a szocialista 
szektor fejlődése.- Az első évek 
bebizonyították, hogy a korsze­
rű agrotechnikai eljárások alkal­
mazásával, a gépesítés fokozásá­
val tudjuk biztosítani a termés­
hozamok állandó növekedését.

A Szovjetunió a felszaba­
dulás napjától kezdve vetőmag­
gal, gépekkel, üzemanyaggal, a 
korszerű agrotechnikai 'eljárások 
megismertetésével igen nagy­
mértékben elősegítette növény- 
termelésünk fejlődését. A Szov­
jetunió tapasztalatai és eredmé­
nyei nyomán vezettük be me­
gyénkben a keresztsorú vetési 
módszert. 1950-ben mintegy SOU 
kli-on ez a módszer mintegy 1U00 
mázsás kalászos terméstöbeltet 
eredményezett. 1951-be,n megkét­
szereztük, 1952-ben pedig már 13 
ezer kai. holdat vetettünk p] ez­
zel a termésfokozó módszerrel.
A Szovjetunió tapasztalata és se­
gítsége nyomán alkalmaztuk 
1951-ben nagyobb területeken ti

kukorica pótbeporzását, biz a 
iermésíokozú módszer közel 100 
vagon kukorica terméstöbbletet 
hozott termelőszövetkezeti cso­
portjainknak. Muszijkó szovjet 
tudós eredményei nyomán vezet­
tük be a napraforgó pótbeporzá- 
sál, amelynek alkalmazása során 
tsz-cink 1952-ben több mint 50UU 
mázsa napraforgó többlett érmést 
értek el.

Az elmúlt évi őszi hiányzó ké­
ny érgabona vetéseink pótlására 
ez év tavaszán a Szovjetunióból 
Hajdú-Bihar megye több mml 
10U vagon jóminőségű tavaszibúza 
vetőmagot kapott. Hz a segítség 
azt jelenti, hogy ebben az évben 
a megyében több mint 650 vagon­
nal több kenyérgabona terem az 
egyre fokozódó szükségletek ki­
elégítésére.

A Szovjetunió segítségével nö­
veltük gépállományunkat. Ülőd­
ben gépállomásainkon még csak 
kb. 300 erőgép dolgozott. Az el­
múlt évben már több mint 000 
traktor segítségével készítettük 
elő a nagyobb termések alapjait- 
Az aratógépek száma is jelentő­
ién megnövekedett. Termclőcso- 
portjainkban 1950-ben 10 arató- 
gép dolgozott, míg ebben az év­
ben már több mini 100 aratógép 
várja a kalászos termés learatá- 
sál. 1951-ben már a Szovjetunió­
ból kapóit kombájnokkal is arat­
tunk. Ebben az évben több mint 
8000 kai. holdon végezzük cl 
kombájnnal az aratást- A tsz-ek 
összes kalászos területeinek több 
mini leiét, ebben az évben már 
géppel aratjuk le és ezzel bizto­
sítjuk, hogy a tsz-ek a legmini­

málisabb szemveszteséggel a mi­
nisztertanácsi határozatban elő­
írt határidőkön belül fejezzék be 
az aratást-

Minden erőnket most a
növényápolási munkákra, a ka­
pálások elvégzésére kell össz-pon. 
losítanunk. Az állandó csapadé­
kos időjárásban nemcsak a kul­
túrnövények, hanem a gyomok 
is igen erőteljesen fejlődnek. A 
munka sok termelőszövetkezeti 
csoportunkban nagyon összetor­
lódott, egyes helyeken az idősze­
rű ápolási munkákban komoly 
elmaradás van. Ki kell használ­
nunk tehát a gépi növényápolás 
minden lehetőségét, Nagy segít­
séget jelent, ebben a munkában 
az a 25 darab U. 111. típusú szov­
jet erőgép, amelyet megyénk a 
nő vényápolási munkák elvégzé­
sére, a Szovjetuniótól kapott- 

Tartsuk szem előtt ebben a 
munkában a szovjet mezőgazda- 
sági tudomány kiemelkedő'alak­
jának. T. 1). Liszenkó akadémi­
kusnak tanítását, amely szerint jó 
termést csak korszerű agrotech­
nikai eljárások időben történő 
alkalmazásával érhetünk el. Bi­
zonyítsuk be, hogy a Szovjetunió 
által nyújtott segítséggel pártunk 
és kormányzatunk útmutaása 
nyomán Hajdú-Bihar megyében 
az ötéves terv növénytermelési 
célkitűzéseit ebben az évben nem­
csak teljesítjük, hanem jó mun­
kával jelentősen túlteljesítjük, 

Hedö Zoltán 
megyei főagrotiómus

A magasai íeróredmény eléréséért

Hosszú, gyalulatlan lóca végén 
ülök a uyiráJbráinyi Petőfi tszcs 
irodájában, szemben az elnökkel, 
akinek szeme sarkában hamis- 
kas mosoly játszik állandóan. 
Jókedvű, talpraesett, javakora­
beli ember, tekintélye van az 
egész községben. Mindenkivel 
boldogul, hallgatnak szavára a 
tagok. A csoport fiatal még. a 
múlt év augusztus 2U-án alakult. 
Korára nézve csak kis öccse le­
het a Győzelemnek, mert az már 
több mint kétéves múltra tekint 
vissza. De a Petőfi eredményei, 
munkaszervezete, munkafegyel­
me annál nagyszerűbb. Nem volt 
könnyű a mögöttük lévő rövid 
ut, a mull cvben gyenge volt a 
termés, akkor még a Petőfi tag­
jai egyénileg gazdálkodtak. .Mi­
óta összefogtak, érzik a közmon­
dás igazságát: „Nagy teher is 
könnyű, ha sokan emelik”.

7" Hány hold ez a gyümöl­
csös. itt a dombon — M. Fúró 
elvtárs? — kérdem az elnöktől.

— Olyan 9 hold körül van — 
mondja $ kacsintva megjegyzi — 
a papé volt. az meg Szapáry 
, gróftól” vette, vagy kapta nem 
tudja. \olt még neki 100 hold 
úgynevezett javadalmi földje lg. 
Mindenesetre „szegényesen” meg­
élt belőle

M. kuró János elvtárs, a nyír- 
abruriyi Petőfi tszcs elnöke nem 
először járt azokon a földeken, 
■'•ioi negyedmagával megalakí- 
,o!fa itt a csoportot, M. Fúró Já- 
nu^ ,a'Pja 31 évig volt Szapáry 
kertésze. Itt élt fiatal korában az 
<1‘n0l<t azt leltei mondani, hogy 

üti nőtt ezekkel az öreg, jó! 
hu niö csümölcsfákkal- Almában 
uni gondolta, amikor még ma- 

1(t Húzta az igát, hogy 
u-üun o és a hozzá hasonló 

emberek tesznek itt 
. ‘ 11UUU lorintnyi hasznot csu- 

IMin a gyümölcs és szőlő árából, 
ahogy a termés mutatja.

KI LESZ A GYŐZTES

a nyírd forányi földeken ?
még a tapasztalata a szövetkezeti 
gazdálkodásban. Ö így jellemzi 
ezt: „el-el lestünk egyet-mást a 
Győzelemtől eleinte”. A Petőfi 
tagjai ott járnak haza a másik 
csoport földjén és hozzák az 
újságot- „Ehlök elvtársi Amazok 
már igencsak befejezik a héten 
a kapálást."

— Nosza gyürkőzzünk csak ne­
ki — így az elnök — s maga. is 
megfogja, a dolog végét. Most is 
a szén agy üj tés<böj jött, vele volt 
özv. Mikié Ambrusaié elvtársnő, 
a párttitkár és a könyvem is 
kiment, zsebbe tette áz iroda- 
kulcsot.

— Most már nemcsak mi ta­
nulunk a Győzelem tagjaitól, ha­
nem ők is megkérdeznek egyet- 
mást tőlünk — mondta M. Fúró 
cl v társ-

— Nagy Imre, a Petőfi tagja, a 
„Szent Anna" pusztán lakik, olt 
jár haza a Győzelem földjén. Az­
zal jött be tegnap kora reggel:

— Fúró elvtárs! Tanka József 
érdeklődött hogy mi hogyan 
szervezzük meg az éjjel-nappali 
őrséget, a szőlőben. Meg azt is 
kérdezte, van-e még sok l<apál- 
nivalónk.

— Oszt mit mondtál nekik?
— Hát azt, hogy jöjjenek át 

és nézzenek széjjel. Meg, hogy 
úgyis mi leszünk az elsők a ver­
senyben, megmutatjuk.

Kevésszavú emberrel is jól el 
r‘d beszélgetni, aki ért a nvel. 

an. Rájöttem, hogy szerén,vség- 
■s Hallgat M. Fúró elvtárs — 

k m°ndjuk meg — nem nagy

Elindultunk megtekinteni a 
közöst, amiből ki sem lehetni za­
varni többé a ben [lévőket- 

Meglátszik, hogy nem a hasu­
kat siitietik a nappal a Petőfi 
tagjai.

A tagok egy része növényápo­
lási munkát végez, kukoricát 
kapálnak, szőlőt permeteznek, de 
halad a szénagyüjtés is- Tevé­
kenykednek a családtagok: akik 
példán] fenn a dombtetején a 
szőlőt permetezik, csaknem ki­
vétel nélkül azok. Szilágyi 
György nem tagja még a cso­
portnak, csak az apja van bent, 
de már szerzett ő is vagy 70 
munkaegységet. Nyomában jár 
Fónai Pál,

Gyönyörű a rozs, korai vetés.

Úgy nő a négyzetes kukorica is, 
mintha húznák felfelé, mert ide­
jében, jól megkapálták. 15 hol­
don termelnek dohányt, még az 
cső elölt kiültették a palántákat, 
nem is jöhetett volna rá jobb idő.

Ta]áu nem is sejtik a Petőfi 
termelőcsoport tagjai. hogy 
mennyi szem figyeli munkájukat 
és boldogulásukat. A napokban 
Kapusi Sándor járt erre, ki 10 
holdon még egyénileg gazdálko­
dik, Pedig eddig egyáltalán nem 
érdeklődőit a nagyüzemi gazdál­
kodás felől Csodálkozol I, hogy 
nólaszót hall, serény munkát lát 
és olyan növényeket a csoport 
földjén, hogy az irigy szem sem 
találna bennük hibát- Többen 
megfordulnak itt, kívülállók, 
akik ezelőtt sosem jártak erre. 
Gyönyörű ez a gazdaság. Szé­
pek a vetések, jó termés vár­
ható, s a több mint 1000 gyü­
mölcsfa, úgy koszorúzza a domb­
tetőt, mint a göndör hajfürtök a 
leány fejét. Ápolják is nagy szak­
értelemmel, kora reggeltől, ké­
ső estig. V ’

— Annyi volt itt a tarack, ami­
kor átvettük a szőlőt, a papiól, 
— mondja az elnök, — hogy 
nem látszol! ki közülc a tőke. 
Helyenként, két-három áspnyom- 
ra is le kellett menni a gyöke­
reiért. Erről jut eszembe, hogy 
csak meg dolgoztattam egyszer 
tavaly ősszel a papot is. Felaján­
lotta a szőlőjét és otthagyta fe­
detlenül. Annyi volt a munka, 
hogy azt. sem tudtuk, melyiket 
csináljuk. Gondoltam egyet, meg­
írtam neki, hogy csak lefedve 
vesszük át a szőlőt. Másnap reg­
gel látom, hogy jön Sebestyén né­
hány hiszékeny asszonnyal és 
hozzálátnak a szőlő fedéshez. Fi­
gyeltem a munkát, megcsinálták 
hát úgy, ahogy. Eleiében egyszer 
legalább megizzadt a PaP is.

Búcsúzunk. Az elnök kalapját 
a szemére húzva, nevetve ballag 
arrafelé, amerről jókedvű, ka­
páló szövetkezeti asszonyok nó­
táját hozza felénk a szél- Visz- 
szaszól: figyeljék majd az elv­
társak. hogy ki lesz a győztes a 
nyirábrányi földeken.

Lévay Endre.

A nyíradonyi állami gazdaságban kuhivátor segítségével gyorsít, 
ják a növényápolási munkát. Antai Ferenc, Lakatos György és 
Maesi Sándor azon kísérleteznek, hogy jobb beállítással foltozzák i 
gép teljesítményét. A Zetor traktor, amely a kuitivátort vontatja, 

április 10 óta 394 normálhold munkát végzett.

A Iras! állami gazdaságban 
ínár meghúzallák s másodveiésií kukoricát

A Hortobágyon lé­
vő borsó-si állami
gazdaságban 108 fe­
jőstehén naponta 
mintegy 1000 liter te­
jet ad népgazdasá­
gunknak. A tehenek 
jó tejhozamának fo­
kozására az idén 
nagy gondol fordíta­
nak a, gazdaságban, 
a féli takarmány- 
szükséglet biztosítá­
sára, Kétszáz hold­
ról már gépekkel le­
kaszálták a réti kő­
in öcsin ne] vetett vö­
rösherét. A gazdag 

takarmány termés 
biztosítására még 
május elején mint­
egy 10 centiméteres 
vízréteggel borítot­
ták be ezt a 200 hol­
dat. Olyan dús volt 
a takarmány, hogy

térdig ért. Ezenkívül 
elvégezték már mint­

egy 800 hold rét, le­
gelőkaszálását is. Az 
állatok szakaszos le­
geltetésével a gazda­
sághoz tartozó több 
mint 4000 hold rét 
legelőterületből ezt, a 
800 holdat ' „megta­
karították'', amely­
ről kaszáltak.

Őszi takarmányke­
veréket 200 holdon 
vetettek a bors ősi ál­

lami gazdaságban — 
— eddig 150 holdról 
lekaszálták a nö­
vényt, ■ 50 holdon 
magtermést hagytak. 
Amikor 10—20 hol­
don elvégezték a gé­
pek a kaszálást, ' a 
lepikarított területen 
megjelentek a trak­
torok és szántottak.

Nem sokka] a szán­
tás után silónak va­
ló rövid tenyészide­
jű kukoricát vetet­
lek. A májusi esőzé- 
sek következtében 
szépen fejlődött a 
kukorica, amelynek 
másodveíése 150 hol­
don szépen zöldéi a 
bújtatását, már el is 
végezték.

A Hortobágyon lé­
vő gazdag szóm ter­
mes gyors lekaszá­
lásán és betakarítá­
sán kívül másodve­
téssel is az állatok 
j° állelelteíését biz­
tosítják a borsóst ál­
lami gazdaságban, 
aho; már megkezd­
ték a siló zást is. Ed­
dig több .mint 500 
köbméter silót ké­
szítettek.

Törődjön a begyűjtéssel 
a vértesi tanácselnök

Országszerte, megyeszertc m 
készül dolgozó népünk a Béke-V 
kenddel mi szerződések ezreit köt 
dalműket a dolgozó parasztok, s 
beni kötelezettségüket, eleget te 
tervüket.

Nem igy van ez a nagylélai 
da, ha hatodik helyen áll 'a járó 
többen úgy vélekednek, mint kid 
ki azt mondja: „Nem ér az a be 
megyei tanács elrendelt, puszta 
nye. Meg aztán nincs is miből tcl

Nem igaz, hogy Vértesen nin 
dolgozó parasztok. Bizonyítja cz 
dóst kötöttek. De nut ér, ha nincs 
ellenőrzi a vállalások teljesítését- 
eredmények után ítélve nem szív

inclen eddiginél jobb munkával 
Hág tanács budapesti ülésére, tíé. 
ik, aláírásukkal szentesítik foga. 
hogy teljesítik az állammal szem­
ének, sőt túlteljesítik beadási

járás több községében■ Nem eső­
sök közötti versenyben, mikor 
lé Lajos, a vértesi tanácselnök: 
gyűjtési módszer semmit, amit a 
időtöltés, nincs semmi erednie, 
jesífeni a beadást." 
csenek kötelességtudó, becsületes 
1, hogy 110 békevédelmi szerző, 
aki törődjön vele. a tandss nem 
A tanácselnök kijelentés1’i és az 

ügye a begyűjtési' terv teljesítése

Teljesítsék tetviel az eriésielet a gimiislegyijtésiíee
Kormányzatunk ez év tavaszán 

létesítette az Erdei Gombafelvá­
sárló és Értékesítő Vállalatot, 
melynek feladata, hogy feltárja 
mindazt a fontos és eddig csu­
pán szűkkörben ismert élelmi­
szert, amilyen például a gomba­
it áróm kiló erdei gomba tápérié. 
ke egyenlő egy kiló elsőrendű 
marhahúséval. Ezért igen nagy 
figyelmet kell fordítani erre a 
fontos élelmiszerre.

Az új vállalat a Szovjetunió 
tapasztalata nyomán jött létre. 
Biztosítja azt,'hogy az általa for­
galomba hozott gomba nem okoz 
mérgezést. Amíg a dolgozók asz­
talára kerül, többszörös átvizs­
gáláson megy át- Így bizalommal 
vásárolhatnak a dolgozók.

Az erdőgazdaságok feladata, 
hogy ezen a területen is folytas­
sanak harcot a terv teljesítésé­
ért. Szervezzék meg a szedési

munkát, biztosítsák, hogy a le­
szedett mennyiség idejében, friss 
állapotban kerüljön a fogyasz­
tókhoz. Több erdészet vezetői 
azonban megfeledkeznek erről, 
elhanyagolják a közeli-áfás szem­
pontjából is fontos begyűjtési 
munkát. Ilyen a guti erdészet, 
melynek területen nagymennyi­
ségű gomba van, de az'leszedet- 
ienül megy tönkre az erdőben.

ffa.jdú-Bi.har megye területén 
is működik a vállalat 6-os számú 
kirendeltsége, mely az állami er­
dőgazdaságokon keresztül bizto­
sítja-a gomba felvásárlását és a 

I Mezőket- útján való értékesíté­
sét. Az állami erdőgazdaságok 
erdészetei az általuk létesített 
gyüjíőá] lomás okon veszik át a. 
gombát a szedőktől friss állapot­
ban és azonnali kifizetés ellené­
ben. Ez a munka komoly jöve­
delmet biztosít a. szedők számára 
is.
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ERŐD Ä TISZÄ PARTJAI
. .. Egyetlen könnyed kézmoz­

dulat s a víz habos fodrokat vet, 
örvénylik a leeresztett zsilip­
nél, szemlátomást nő a víz szint­
je. A turbinaház alatti pillérek 
között harsogva tör utat magának 
Uiabb mozdulat s a hajókamra
megtelik vízzel _ jöhetnek az
uszályok és vontatók — a másik 
zsilip megemelésével kiegyenlítő­
dik a vízmagasság, zavartalan a 
közlekedés. Kábelek, drótok, ég­
benyúló vastraverzek végtelen 
sora. _ Innen fut az áram a ma­
gasfeszültségű vezetékeken — 
mondja a mérnök, majd átlépi az 
erőmű kicsiny modelljét ,az isza-

áll a gépóriás oldalán. Német 
munkások esze és szíve is itt do­
bog a mi gyönyörű erőmüvünk­
ben, mintegy jelképe a népek 
testvéri összefogásának! Jobbra 
tőlünk állványok és gerendák rá­
csai között az épülő turbinaház. 
Lent a mélységben, mint fordí­
tott harangok néznek a magasba 
a turbinakamrák. Csupa vas és 
beton. Közelről látni csak igazán 
a méreteit! óriási vizikapukon jön 
majd a víz a turbinaházba, ott 
éles betonkanyart építettek, hogy 
meggyorsítsák a víz áramlási se­
bességét, amely emeletnyi magas­
ságból zuhan majd a vízkerekek-

zőjét, ahogy a távolba néz és ki­
nyújtott keze nyomán szinte lát­
juk a főcsatorna széles medrét. 
Messze, a lilás távolban apró, fer­
de vonal. __ Ott a lépegető eksz-
kavátor! _ mondja Kiss elvtárs, 
az építkezés párttitkára — ebben 
az irányban húzódik a csatorna. 
A duzzasztómedret nem látni 
még. Az majd a munka befejező 
szakaszában készül el. Az erőmű 
párszáz méterre a Tisza medré­
től a „szárazon" épül. Húsz mé­
ter mély teknő! Hány millió köb­
méter földet kellett megmozgat­
ni, amíg az erőmű ágya elkészült!

SwWiSWW.

pos homokba vonalakat húz, 
ott, ahol a Tisza felső folyásánál 
legélesebb a vízkanyar — innen 
tindulnak'ki az öntözőcsatornák!

fis a valóság! ... Ott állunk a 
vaskos. 37 méter magas betonpil­
lérek tövében. A tömör, megbont- 
hatatlanul masszív pillérek, mint 
a felszabadult alkotó erő, embe­
ri értelem diadaloszlopai maga­
sodnak a felhőtlen kék égbolt fe­
lé. A szemlélődő ember fizikailag 
szánalmas törpének érzi magát a 
hatalmas méretek és arányok kö­
zött. A vízáteresztő zsilip, amely­
hez elegendő volt egy kézmozdu­
lat az apró modellen, a valóság­
ban közel 10 méter magas, sűrűn 
szegecselt vaskapu. A pillérek fa­
lában mély vajat _ abban fut­
nak a vaskötelek majd, amelyek
— egy könnyed kézmozdulatra_
megemelik ezeket a súlyos kapu­
kat. Hunyorogva nézünk a ma­
gasba, a pillérek tetején mozdu­
latlanul heverő, vörösre mázolt 
csörlökre, amelyek az erőmű sa­
játmaga által termelt energia se­
gítségével megemelik majd a zsi­
lipeket. Lentről apró kerekeknek 
tűnnek.

Fent vagyunk a pillér tetején s 
kitűnik, hogy az „apró" kerekek 
embermagasságúak. Pompás gép- 
óriást látunk, csavarok, kerekek, 
fogantyúk s mindez szédítő ma­
gasságban 25 tonna súlyt nyom! 
„Dortmunder Union Brückenbau 
Abteilung — Wasserbau" _ ez

re s a Tisza lágy hullámai éven­
te 55 millió kilowattóra villamos­
energiát termelnek majd. És fut 
az áram tova a távvezetékek 
drótjain, hogy kigyúljanak a 
fények a tiszamenti és alföldi fal­
vakban, búgjanak a villanymoto­
rok és a megfékezett, emberi 
szolgálatba állított erő vizet szi­
vattyúz a nánási határ rizstele­
peire, tejet fej a hortobágyi álla­
mi gazdaságban, darálókat, hűtő­
gépeket, fűrészeket, cséplőgépe­
ket mozdít munkára, melynek 
drága gyümölcseit a nép élvezi 
majd.

fi roppan! méretek lenyűgöző ereje
Nyomasztó és felemelő hatású 

a hajókamra. Ott áll az ember 
a tűző napfényben a 80 méter 
hosszú, 17 méter széles beton­
kamra közepén s érzi a roppant 
méretek lenyűgöző erejét. De az 
alkotó ,a diadalmas ember büsz­
kesége kifeszíti a melleket: mind­
ezt mi alkottuk, saját erőnkből. 
Mi, a kilenc éve szabad nép, 
amely rombadöntött országot ka­
pott örökül. Testet öltött a terv 
— mint annyi más — amit pár­
tunk megígért. Jöjenek a kétke­
dők, a jóindulatú fejcsóválók és 
álljanak meg itt, nézzenek körül 
és lássák az ígéretet és valósá­
got, a szavak és tettek betonba- 
formált óriását, lássák acélke­
ménynek a népet .amely erődöt 
épített a szilaj folyóra: a béke 
erődjét!

Szemére húzza sapkája ellen-

S maga az erőmű 400 méter szé­
les!

—- Az egészet körülcövekeltük 
— mondja— nehogy a- talajvíz 
kimossa az építmény alját. — 
Magyarán mondva leszögezték az 
egész erőmüvet. A szögek 20 mé­
teres vasoszlopok, a kalapács feje 
40 mázsát nyom. Úgy néz ki, mint 
egy fordított gözhenger. — Volt 
olyan cölöp, amelyre 24.000 ütést 
mért a kalapács, mégsem hatolt 
bele a talajba .csupán félig _
magyarázza Kiss elvtárs _ azt
elvágtuk s mellette kezdtük a 
másikat. A cölöpök sűrűn egy­
másmelleit állanak s össze van­
nak kötve. Valójában a föld alatt 
mélyen sűrű bordázat veszi körül 
az egész erőmüvet.

Számok. Méretek. Arányok.

fiz erőmű működleiéséhez 
50-00 dolgozó szükséges

A beépített vasanyagból négy 
Lánchidat lehetne építeni. Az új 
medret 200 kút fúrásával ásták 
ki. Annyi betont használtak fel 
eddig, amennyit a múlt rendszer­
ben 20 év alatt sem összesen! 70 
ezer köbméter beton! És még 13 
ezer köbméter beépítésre vár! Az 
erőmű működtetéséhez mindösz- 
sze 50—60 dolgozó szükséges 
majd. És 10 kg kenőolaj naponta! 
200 kilométerrel növekszik a ha­
józható viziút ,nem is szólva a fő 
és mellékcsatornákról. 200,000 
hold válik öntözhetövé .Rizstele­
pek, kaszálók, kertek, halasta­
vak, termőföldek barázdáiban

nemsokára víz csillog. Erdősávok, 
fasorok, zöldelő ligetek 28.000 km 
hosszú gyűrűje gyógyítja majd a 
beteg földeket, melyekből az 
aszály kipusztította az éltető ned­
vet. Gép és gép mindenütt! Több 
lesz a búza, takarmány, rizs, 
burgonya, kukorica, gyapot, 
nyolcvanhétszer több a főzelék­
féle és zöldség, huszonnyolcszor 
több a tej, harmincszor több 
gyapjú, gyümölcsösök végtelen 
erdeje gazdagítja hazánkat, duz- 
zadttögyü szarvasmarha csordák 
legelnek a kövér mezőkön, több 
lesz a sertés, a baromfi, a hal 
—. több lesz a kincsünk, a gaz­
dagságunk és szebb az életünk. 
S a szív ott dobog majd Tiszalö- 
kön. Onnan sugárzik szét az erő, 
onnan fakad az éltető víz.

... A földön vastraverzek, húsz­
mázsás csigák, kötelek és geren­
dák, távolabb motor zúg, szivaty- 
tyú dolgozik, lüktet a munka 
megállás nélkül. Minden nap ma­
gasabb lesz a pillér, keményebb a 
beton, egyre közeledik az óra, 
amikor átvágják a folyam med­
rét s a víz először nyargal végig 
az új pályán, először törik meg 
gyors hulláma a zsilipek oldalán, 
először hull a turbinák lapátjai­
ra, hogy mozgásba hozza a gépe­
zetet. I i

Csak a turbinaház építése ha­
lad lassabban. Még jókora hézag 
tátong a szélső pillér és a már 
megépített rész között. Hát igen! 
Vannak itt is nehézségek. — írja 
meg elvtársnö — mondja a párt­
titkár —. írja csak meg, hogy 
nem kapjuk a saruvasákat. .. 
azért nem haladunk a turbina­
házzal!

— Honnan kellene kapniok? _ 
kérdezem.

— A győri Wilhelm Pieck va­
gon- és gépgyárból _ feleli. — 
Mikor megrendeltük már!

—. No, és nem sürgetik ... mi 
lehet az oka a késésnek'.'

Vállat von ,kicsit hallgat, az­
után felel:

— Nehezen boldogulnak vele. 
ilyet még nem készítettek Ma­
gyarországon ..,

Szinte látom a küzdelmet a 
győri gyárban, a munkások izzó 
tekintetét, ráncolt homlokát, kés-
kenyrezárt száját _ Tiszalökről
van szó . .. meg kell lenni! Le 
kell győzni minden nehézséget!...

— Az igaz ... tudjuk _ teszi
hozzá, majd szembenéz __ dohát
mi sem építettünk még sosem 
erőmüvet!... Mégis haladunk! 
Álljanak helyt ők is . .. azért 
csak nem állhatunk!

élteiő víz záporoz
.. . Még egy búcsúpillantás a 

távolból. Büszkén magasodnak a 
szürke pillérek, tetejükön a vö­
rösre festett gépek, mint pará­
nyi lángok égnek a napfényben. 
Mint kibontott zászlók az erőmű 
tetején. Vörösek, diadalmasak. 
Hirdetik, hogy a béketábor újabb 
csatát nyert. Uj, sziklaszilárd 
erőddel gazdagodott, amelyben 
milliók esze, szíve, vágya, bizo­
dalma van beépítve, egy ország 
erejének csodálatos müve ez

Morganok, Dupontok, Wanden- 
heimok! Tiszalök betonréseiböl 
nem halálthozó golyók, hanem él­
tető víz záporoz! Tornyain nem 
ütegek, hanem kibontott zászlók 
ragyognak. De Tiszalök ércfala 
ellenáll a szennyes árnak is. 
ököllé változik, ha kell, melyben 
egy büszke, szabad nép roppant 
haragja feszül! .. .

Gépóriás

Taar Ferencné

Malomiparunk felkészüfteii várja az új gahna őrlésé!
Malomiparunk számolva a jó- 

minőségű és mennyiségű termés­
sel, félkészükén várja az új ga­
bona őrlését- Idén, a korábbi 
évek gyakorlatával szemben csak­
nem egy hónappal előbb fejezik 
be a -malomipari vállalatok az 
évenkénti karbantartási munká­
latokat.

Igen számottevő, ho-gy malom­
iparunk ebben az évben egész sor 
szovjet műszaki tapasztalatot 
basznál fel, amelyeknek gyakor.

lati alkalmazására már az első 
gabona őrlésekor sor kerül. Ig-en 
jelentős Deny 11 Innak, a moszkvai 
malomkombinát főmérnökének 
újítása, amelynek lényege, hogy 
a malmok lisztőrlő hengereit a 
korábbi sima felület helyett, ro- 
vátkolással látják el. A gabona- 
őrlő hengerek így könnyebben fo_ 
rogn-ak, ami nemcsak a gépek 
kapacitását növeli, hanem ko­
moly energiaimegtakaritás-t is je­
lent-

Jövő szombaton nyílik a Szabadtéri
Június 20-án, szombaton tartja 

a Csokonai Színház első előadá­
sát a leninparki szabadtéri szín­
padon. Ezen a napon Verdi „Ál­
arcosbál" című operája kerül elő­
adásra. Vasárnap Lehár:,, Luxem­
burg grófja” című operettje van 
műsoron .Ezután minden szomba­
ton váltakozva az „Álarcosbál" 
és 'a „Luxemburg grófja" képe­
zik a Szabadtéri Színpad műso­
rát, egészen július elejéig, ami­
kor Lehár: „Vándordiák" című 
daljátéka kerül bemutatásra. A

szabadtéri előadások mellett a 
színház bent is tart előadást, 
ahol júniusban minden nap _ ki­
véve a szabadtéri előadások nap­
jait — a csütörtökön bemutatott 
szovjet komédia ,a „Nem magán­
ügy" van műsoron.

A szabadtéri előadásokon a 
MÁV filharmonikusok 60 tagú 
zenekarral működnek közre ,az 
előadásokat váltakozva Rubányi 
Vilmos és Dötsch Zoltán (meghí­
vott vendég), valamint Rozsnyai 
Zoltán vezénylik.

A Szovjetunió ötödik öt­
éves tervében a szovjet gépgyár­
tás új, az eddiginél magasabb fo­
kot ér el. Nagymértékben megnö­
vekszik a m-a-gy fémforgácsológé. 
pok gyárfása. Az új gépeket -a 
szovjet tudomány és technika 
legújabb vívmányai -alapján lóg­
ják gyártani.

A kolomenoi nehézszerszám- 
géipgyár az utóbbi két évben né­
hány olyan karusszel-padot gyar­
lóit, amely 5 méter átmérőjű 
munkadar-alb megmunkálására al­
kalmas. Most ugyanebben -a gyár­
ban az eddigieknél sokkal hatal­
masabb unikális kia-russzeil-szer- 
számgépet gyártottak, amely ti— 
14 méter átmérőjű munkadara­
bom. megmunkálását végzi el. a 
gép sikeresen kiállta a próbát és 
a Szovjetunió gépipari miniszté­
riumának különleges bizolfsá"a. 
maris jóváhagyta lömeggyártá.

Az új szerszámgép több mint 
20 ezer alkatrészből áll, súlya 
meghaladja az 50U tonnát. Körül 
belül 260 négyzetméter területet 
lo-gial el, magassága mintegy 3 
emelet.

Ez a, szerszámgép 170 tonnáig 
terjedő súlyú turbin-arésztícet és 
egyéb gépalkatrész-eket fog meg­
munkálni. A kereszttartóra erő­
sített két szerszámtartó segítsé­
gével több művelete,t lehet elvé­
gezni. ilyenek pl-: he-ngerfetillel, 
sikf élűdét (homloklapfelület) és 
különböző kú-pos felületek meg­
munkálása. Megmunkáláskor a 
kések vasia-g és széles réteget 
ior-gácsoln-ak le a munkadarab­
ról. A megmunkálandó darano-t 
egy olyan sík tárcsára helyezik, 
amelynek forgási sebessége per- 
cenkin-t _ 1 7 iordulatig szabá­
lyozható. A hatalma-s gép vala­
mennyi szerkezeiét negyvenkét 
villanyimotor működteti A legki­
sebb motor kapacitása Ó-25, a leg­
nagyobbé 150 kilowatt- A gépet a 
legkorszerűbb viiila-mossz-erkeze- 
tekkel és készülékekkel szerelték 
fel. A készülékek és szerkezeteik 
összekapcsolásához mintegy 90 
kilométer huzalra volt, szükség.

A szerkezeteket a főkapcsoló- 
táblám elhelyezőit gombok segi- 
s-é-géyel irányítják. A szerszám- 
tartókon két külön kapcsolótáb­
la van. A szerszámgépet fény. és 
hangjelzéses berendezéssel is el­
látlak. A munkadarabok meg­
munkálását egyetlen munkás irá­
nyítja a iökiajpcsoló-táblánál.

Az unikális ka-russzel-pad ter­
vezésében és szerkesztésében 
nagy munkát végzett Sanyav- 
szíkij, a tervezőiroda főkoinstruik. 
tőre, Kramo-v főkonstruktőr, 
Skurnov konstruktőr, Konnyilova 
főkonstruktőr és sokan mások. A 
gép megépítésében résztveft a 
kolomenoi nehézgépgyár egész 
kollektívája- A kitűnő szerelést 
-biztosították: Prohorov, a szere­
lési munkálatok irányítója, Pa- 
nyin és Galkin művezetők, vala­
mint Kiszljakov brigádvezető.

Az első.újlipusú gépet a har­
kovi turbogeneráiorgyárban ál­
lítják fel. A kolomenoi gépgyár 
dolgozói még a mostaninál is 
nagyobb teljesítményű karusszel­
szerszámgépek gyártására készül­
nek-

Legközelebb nagyítót is 
mellékeljenek!

Kosma István, Debrecen, Kis­
hegy esi-út 38jb. szám alatti la­
kos elküldte szerkesztőségünk­
höz dr. Gyöngyösi Zollán áll. 
közjegyző által aláírt hagyaték 
tárgyalási jegyzőkönyv kivona­
tát. A hártyapapírra gépelt 
szövegből egy sor sem olvasha­
tó. Kozma István jogosan veti 
jel levelében: „Mindegy lett 
volna, ha semmit sem külde­
nek.” Nem tudjuk, mi volt ez­
zel az állami közjegyzői hiva­
talnak a célja ,de mindeneset­
re felületes, hanyag munkára 
vall. Javasoljuk: legközelebb, 
ha hártyapapírra és ilyen hal­
ványan írnak, mellékeljenek 
nagyitót, hogy mégis valami 
haszna legyen a munkájuknak.
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FORRÓ NAPOK

Néhány nopjs egyik barátom.
mal találkoztam alti szintén Debrecen, 
ben dolgozik. MunkauorccnyrOI forro 
napokról be=zélgettünk, rneiyek tüzében 
».akutnak, fői utalódnak új eleiünk
hősei, a béke igazi harcosai 

Tele Hallottam Hidas Feri történe­
tet,

*

Pályázatunkon első díjat nyert

Feri= —. a Hl.a miihely fiatal 
esztergályosa elgondol kozva sietett a 
gyár icie. Nagy hullámos barna haját 
lágyán borzolta a hajnali szél Magas 
vékony fiatalember volt, ' tárta! 
Colos .nak becézték. Amilyen magas 

volt annyi dac és beképzeltség volt 
tienne.

A kapuban egy tanulómba; szeplős 
fiú. a kis Cloner Karcsi kiáltott rá:

„Szervusz I Holnap kezdődik a béke. 
műszak ! Indulsz?"

űühösop tiezelt a kis szeplős fiúra 
Ebben a pillanatban Müller Jóska je­
lent meg cs ha.baiitötto a kis (donort.

„Eredj a fenébe, . No avatkozz a 
mások cicimé, te takn'yos, . . Fen tud 
ja mit osmál. . .'

Férj mosolygott és kezetlogott ba. 
báljával. Mülici Jóslta körülnézett es 
lehalhi ott hangon mondta miközben 
az öltöző tele tartottak: ..Már megint
kitaláltak valami!] Beko.műszak : _
Újabb marhaság , Remélem nem 
erőlteted meg magad" — s Je en'.ösőg 
teljesen nézett barátjára 

Feri nem szólt, csak megvonta vál. 
lát Barátja sz üzem. egyik legrosszabb 
ős leghsnyagabb munkása volt Nem 
volt buta, csak hiányzóit belőle az 
akarat — és a? öntudat. Mindig a 
. bőkön" és áz olcsó regényeken Járt ,-z 
esze. Fen gyakran kerül* barátja be. 
folyása alá 5 las;an pesszimistává vált 
úgy erezte Inába mindén erőlködés 

Tegnap levelet kapott egyik barátja, 
töl aki határőr a jugoszláv haláron" 
Többek között ezt írja: , s m.g ti 
nyugodtan, kényelemben cs biztonság 
ban ültök odahaza, mi itt forró napo. 
kai élünk at . . ."

A level elgondolkoztatta . Hm 
Forrd napok , |:on míg barátja 
életét kockára téve védi a hazát s 'a 
dolgozok bekér, eleiét, 0 addig nyűgöd 
tan. kényelmesen dolgozik hogy meg" 
ne crél esso magát, s csak 110-120 
százalékot teljesít ., cá'- lurin, — 
talán többet is. ., sokkal többet 

De aztán újra makacs leit. Mit ér 
dekli öt a politika? Aztán meg ,. tö" 
roőnek is vele itt a gyárban Vadász 
Tibor DISz ti’kár is azt mondta a 
múl kor: ..Hidas Feri? Aklur lesz he 
leled élmunkás, ha én miniszto'eliiök 
leszek . Hát jo; Annyit csinál, 
nvnt periig de többet nem 

Dühösen rántotta fel ovcr'álját és cl 
indult a műhely felé ,,

belőle minden dac és nyegleség ami 
eddig téves utakra vezeito Ha , párt 
titkár keményen nekitámad és ledől 
jengo Ja, még makaosabb lett volna 
□0 a nyugodt, hideg szavak lehűtötték 
Igaz ember , ,, Férfi , hm,. ,

Hidas Feri, a népszerű ,Coíc«" életé 
ben sorsdöntő változás állott be.

fl RlllhSlyövil elsőnek Kiss Juciba 
ü'kdzött. A széke, élénk ctiszolólány 
Örömmel üdvözölte: „Szervusz I Manci 
szocialista üdvözletét küldi a TextilbőlI 
260 százalékot vallani és te? •

Feri arca megkeményedett. Hangja 
dühös volt es hangtól izmi*: Semmit 
sem vállalok és Manci vállalása sem 
érdekel . ."

Ebben a pillanatban a Müller Jóska 
vigyorgö arca lünt tel előtte. Látta a 
fiú tzemébon felgyűlő gúnyos elege, 
detf kifejezést. Hír éten barátját is 
gyűlölni kezdte. Dühösen elfordult cs 
bekapcsolta a gépet,

A gép (elbugott és monoton zenébe 
kezdett Feri tekintető megenyhült és 
vígig simogatta a technika vívmányát 
Gyönyörű marina ez az EU pad. Élve.' 
vet dolgozni rajta ... Mi lenne, ha . . .

Condclataibt és a gép melódiájába 
a hangszóró hangja vágott bele:

..Elv ársakt A békét nemcsak ki. 
vánni kell hanem jő munkával harcol, 
ni is kell érte I Tegyetek felajánlásé" 
kai a béke.műszakra’ Legyen pélclá 
előttetek Vadász Tibor niSz titkár 
elvtárs, aki 250 százalékos felajánlást 
tett!"

Feri arca összerándult. vadász Tibi! 
A DISz titkár örök ellensége és rival!. 
ka volt Manóinál. 250 százalék! Hm. ." 
Na de ó akkor is megmutatja, hegy 
nem érdekli az egész . . , Hidas Ferenc 
nem lesz balek ..

Ds aiérj szeme c’ött munka közben 
az ..örök ellenség'' 250 százaléka ug. 
félt állandóan.

*

D,8Íben amikor hazafele tartott. 
Keroxes Tamás, <t párt titkár lépett 
hozza különös arokifejczéstel.

Te Feri. Beszélni szeretnék ve. 
-0. ha lenne időd számomra. . "

Feri ránézett, sejtette miről' van 
«zo Ingerülten szólt:

• Tessék . mit akarsz?"
A párttitkár nyugodtan szippantott

cigarettáján.
_ Halottam hogy ma js összevesztél 

vada,, Tibivel . Azt mondtat,, te 
ekarsz versenyezni és nem akarsz 

“'munkás lenni akkor sem, ha vadász 
nmiszterelnök lesz. Gondolkoztam az 

en, s beláttam — hogy igazad van 
Hidas elvtárs,. . Ne lepődj meg iga. 
_aa van. Nem való neked ez a verseny" 
el: színben vagy kissé, még talán
Pí'e 15 betegedné! . . . Aztán meg ez 
" , c lepne. , Helytállás , békéért és a 
»nag összes dolgozójáért . . . Ehhez a 
cJ< , pctliS >8az emberok kellenek, 
ejhák . Mint például Mereszjov .. , 

na szervusz , u
á,,t pH. mint akit fejbevertek 

ve n6zte a távozd párttitkárt s 
erezte, hogy hirtelen elpárolgott

VOlt ll6DV8 hazamenni, . ,
tigondolkodva sétált a nagyerdőn s 
korholta önmagát gyerekes viselkedő, 
sésrt. Aztán leült egy pádra és nézte 
a várost és az embereket.

A tavaszi nap verőfényében épült __
szépült a. romokból felépített város ... 
Gondolatai végi gsuhantak nyolc év 
távlatán s most olyan dolgokén vett 
eszro, amire eddig sohasem gondolt 
Valahonnan dalt hozott a forró szél, " 

„Drága föld szülőhazámnak föld
JG . .

A parkban gyerekek Játszadoztak 
Egy kis 4—5 év körüli fiúcska cdatii 
pegett hozzá és ránevetett, ölébe vette 
Érdekes volt, amikor játszadozott 
a jövő jutott eszébe. Az emberiség 
jövője és az o jövője is .

— Hogy hívnak? — kérdezte a gye 
rekel, -

— Kovács Badita vadot — telelt a 
kis dundi fiúcska.

— És apuiád micsoda? — kérdez'o 
mosolyogva utánozva - gyerek du 
lektusát.

— Esztordályos élntuntász — vála 
szolt büszkén és utánozhatatlan bájjal" 
a kisfiú Aztán o is kérdezett: A báci 
isz eintuntásiT '

Feri arcáról lehervadt a mosoly Hír 
teleit me'oge lett. Nem válaszolt a ki-f ű 
nak. szégyene magái. Le lei te a kis 
.aranytartalékot" és gyors léptekkel 
hazaindult.

vacsora közben anyja megkérdezte: 
,,Mi bajod van Ferikém? Olyan rósz 
szül nézel ki. .."

„Semmi mama" — telelte de nem 
mert anyjára nézni Mikor lefeküdt az 
ágyban PolevoJ könyvét lapozgatta 
összehasonlította magát Mereszjevvei 
és sokáig bámult maga elé,,, A 
könyvvel a kezében aludt cl .

Álmában valami győzelmi ' "ünnepé, 
lycn volt , Millió é; millió egyszerű 
emboi állói, körötte négereket, kinsja 
kát is látott .. Mindenki boldog véli 
és ncve'ctt , ., Egyszer o;ak valaki 
odalépett hozzá, kezet fogott vele és 
azt mondta: igaz ember vagy Hidas 
elvtárs .,

S ez a valaki Kerekes Tamás volt 3 
parttitkár,

*

mu
szakadtu6,'ihl!Z 65 szá’án ki.
zaKacit d szőj , hah megörültéi7" 

Nem őrültöm m&g

Jelentjük a Béke-Vüágtanácmdk

rátja liidog hangón,'J!IsSöt ,e,6i‘. .b1' 
tem, hogy eddig ostoba voltam 
tudomásul n°m érdekel többé a ou.
UGtro'rinH m er PP-csragyuilatít arccal köti cdolt el, a szeplős Gioner Karcsi 
nevetye kiáltott ulana; — rerj tud la 
mit csinál 1 uaja
iá"!1 ‘•.•‘"•■r.1.0 m3®a! 69 a ääphez 
m nrio„iE k6, ct 6 a munkadarabokat 
mindent a keze alá, úgy ahogy tpenan eltervezte összpontosította tfgyefmét 

? e 1Díl,ele már izzadni kéz.'
®9i0„ let‘ v0|na égy cigarettára is 

rágyújtani De makacsul riolgezett . 
Sohasem érzett láz fűtötte ... Élvezte 'a 
inunkat a tempót s boldog volt mint 
az aki kedvvel és céllal dolgozik , ..

Aznap a műhelyben mindenki a 
Colos .esztelen', felajánlásáról beszelt 
De Kerekes Tamás a párttitkár c.ége' 
de ten mosolygott, ö tudta egyedül
Colos titkát. y

*
KerekSS Isinás aki maga is ki.

yaio esztergályos yc|t mindGnuon ce^i. 
te.te, Munka után megbeszélték a feil 
ii!6< iilt pl ool&mákat és cltorvoztók a 
másnapi munka ütemét. Rengeteg el. 
Icg.a.tsaga mellett seglteVe táhítottá 
a ,különös anyagból" gyúrt fiú*

Fen másnap gro százalékot ér'; cl!
Szinte tejbskoiintptta az eredmény __
Hat létezik ez? Először maga sem hit. 
le hogy teljesíteni tudja vállalását de 
most már látta hogy minden az aga 
rattol és a munka megszervezésétől 
tusg,

A harmadik napon 280 százalékéi 
ért el. Negyedik napon a hangszere 
harsogva kiáltotta, hegy a pske. 
műszakban az eritfigi eredmények alap 
ján első helyen Hidas Ferenc áll Az 
ö.ödik napon Vadász Tibi. a rivális 
megelőzte. Először elkeseredett de az 
tán kettőzött erővel látott a munkál 
nak. Úgy dolgozott, mint egy táltos'..
S boldogan látta hogy társai ' milyen 
büszkén néznek fel rá. Ez mindennél 
többet ért neki. A hatodik napon újra 
élre került. Az utolsó napon mikor az 
utolsó munkadarabot vetic ki a gép

örömmé! készül Erdei Béla, a, Járómtijaviíó Vállalat marósa is a 
Béke.Világtanács ülésére. Vállalta, hogy Országi, Ottó marónak 
(balolda.on) átadja munkamódszerét. A fiatal tanítványon máris 
meglátszik az előre haladás — Erdei Béla. odaadó és segítő mun­
kája. Országit Ottó június első de kádjában 128 százalélzot érj el 

míg mestere ISO százalékra teljesítette normáját.

állt a lábán. De ne

„„ Masneii rsagel kicserél, ,etekkel
allot; a gé;j mellé. Nagy elhatározás 
egett benne, néha ú;y erezte, elhatá. 
tarozása túl merész is... n aki edd’g 
maximum 150 sjázalokoí ért el dc 
elszánt volt cs ha ározott ...

Ekkor Vadász Tibi lépőit itezzá Fc 
riben hí: talon kialudt a láng. De i'áita, 
ItOnióiyZ "ellensés arca barátságos és

.Feri" — szólalt íréi rekedi ban 
so". ..Boesüsr. meg, eddig'clfosiilt vol" 
hm veled szemben . ,. Tudod miért 
illetve kiért, . . De beláttam tévedtem' 
Tamás azt mondta te különös anyagj 
bél vagy gyúrva . ö ismer téged re 
gebbi cl ., Ne kod köztünk a he'yod 
Feri, ha elfogadod, kihívlak verseny!

Feri esiHOgo szemekkel nézett az 
.,öi'ök ellen:égre'' Aztán kezét nyuj 
tóttá és nevetve bólintott kissé színé" 
szics pózban:

— Elfcgadrm a kihívást ., és,, 
260 százalékot vállalok!

Társai körülsereglettók és ámulva 
néztek rá, Colos és a 260 százalék? A 
kis Clónor is odatiug a szeplős aroát a 
„nagyok" közé cs cikiáltatta macát: 
„Éljen Hidas szaki

Az üzemben futótűzként szállt a hír.
,,Hallottad. Colos 260-át vállalti" 
„Nem létezik hogy teljesíteni tudja" 
.,Én ismerem Ferit, ha akarja ." 
ilyen beszélgetések folytak. Müller sá

bál már ali_
fáradtságtól hanem az izgalomtól s 
néhány pere. múlva egy vidám női 
hang hirdette ez eredményt:

.Elvtársak! a bíke-ntüszak rycz’eie 
Colos azaz Hidas Ferenc elvtá's lett 
aki- melegen üdvözöl az tizem minden 
dolgozója a második helyet vadász 
Tiber elvtárs szerezte meg 

Kábán állott. Hát első lett. Büszke
ség cs öröm fojtogatta és majdnem 
Glszédült A levGI ötlött fel agyában 6s 
csak annyit tudott mondám: Forró 
napok v luk'- ^ s megtdrölto ' izzad! 
homlokát.

Kerekes Tamás a párttitkár moso 
lycgva lépőit hozzá 

„Gratulálok Hidas' elvtárs valóban 
forro nat-ok voltak ezek. . ilyen forró 
napok lüzcbon alakulnak ki az új vi. 
•ág hősei , . , Eredményed hely állás ä 
bőkéért és a világ dolgozóiért ... és 
ujabls csapás a bike ellenségeire 

Feri zav-rtán állt a csillogó szemek 
Iétiektől füzében. Társai mind ott áll. 
•’k körülöt'o, csak Müllort nem látta 
Pcliol, Vadász Tibi a versenytárs is 
megjelent és mosolyogva mondta: 
„Cycrei Colos . .. Manci büszke lesz 
rád ,. ."

Mikor a. megálmodóit ünnepély után 
hazafelé tartott egyszerre a kis Clónor 
ízHzd* lihegve utána. Elfogultén nyúl 
letta kez.t a hősnek'- és pestiesen 
dadogta:

Feri . . Te í, . igazán nagyszerű 
srác vagy . . .»

Egymásra mosolyogtak Hidas Ferenc 
és a szeplős aranytartalék. A tavaszi 
n’n is mosolygott p- épen o'v ,épvo_ 
sen, mi 't a Jövő A házakon pedig vil 
gan lengette az ünnepi zászlókat az 
épülő új világ f rro napjai,iák szele.

VATTAI MIKLÓS 
coiyoscsapágygiyár csiszolóé 

átképzőé.'

111»!

Mosolytól boldogságtól sugárzó arccal írják a levelet Pa,m Sándonie 
Ga! Erzsébet és Kelemen En,Iréné ruhagyári doígozák ’ a Béke 
í ilagjaiiaciMiak. A levelben Ígéretei tesznek, hogy az eddiglnéi
A íoaJl-Í°-f 'I,fiig07;na!i! s haíáridó' előtt teljesítik féléid tervüket. 
A levélírók közül csütörtökön Papp Sándorné géni munkás íbalol dalon) 158 százalékot, Gál ErzséLj ifi munkás (kózépcu) lGo tti" 
zaiékot teljesített. Kelemen Endréné szajagvczejö jjcdlg megf-ta" 
hogy úgy vezet, slagját, hogy az 105 százalékos fe^ján-llt a 
félév \ egei c ./0.8 százalékos minőség mellett 130 százalékra telje 

_________ sí i se.

Kalászgyüjtési versenyfelhívás
A hajdúhaidházl leányiskola 

úttörő csapata katószgyüjtáal 
vensenyre lúvja fel Hajdiú.Bihar 
meigye valamennyi úttörő csapa, 
tát. Múlt évben ők nyerjék el a 
kalászigyüjtési vámdorzásriót — 
52 mázsa gyűjtési eredménnyel. 
Most megfogadták, hagy miéig 
jobb eredlmiéaniyel küzdenek a

zászló megtartásáért. Ennek ér. 
dekéb-en hívják versanyrs a töb. 
bi úttörő csapatokat a, következő 
versenypontok alapján: 1. Rajon­
ként 8 taigiú brigádot szerveznek,
2. 70 mázsás eredményt érnek el
3. Hetenként jelentést küldenek a 
járási úttörő titkárságra.

ti ónapokon keresztül folytatta hő.
AJ- si harcát az olasz nép az Olasz 
Kommunista Párt vezetésével a 
csaló választójogi törvény ellen, 
amellyel a klerikális reakció már 
eleve biztosítani akarta a maga 
számára az új parlament mandátu­
mainak kétharmadát. Ismeretes, 
hogy ez a törvény 85 mandátumos 
„prémiumot” ajándékoz annak a 
pártszövetségnek, amely a válasz, 
fásokon a szavazók 50 százaléká­
nál legalább egy szavazattal töb. 
bet kap. Ez a választási törvény: 
a képviselőházi mandátumok el. 
rablásának törvénye, de Gasperl 
ezzel akarta biztosítani azt a több. 
séget, amelynek segítségével meg. 
változtathatta volna a köztársasá­
gi alkotmánjd, elfojthatott volna 
minden demokratikus szabadság, 
jogot, gátlás és akadály nélkül 
folytathatta volna a hidegháború 
politikáját, olyan kormányt tart. 
hatojt volna fent, amely kizárólag 
a klerikális reakció — s rajta ke­
resztül az amerikai imperialisták 
— parancsait teljesíti.

Az olasz demokratikus erők

NEMZETKÖZI SZEMLE
Az olasz nép ragyogó győzelme

hónapokon keresztül következete­
sen leplezték le a választójogi tör. 
vény sötét céljait. A. parlamenten 
belül és a parlamenten kívül egy. 
forma erővel folyj a harc a tör­
vény ellen. De Gasperl kormánya 
azonban a törvény, és alkotmány, 
sértések egész sorának segítségé­
vel keresztül erőszakolta a tör. 
vény megszavazását és életbelépé. 
sét. A háború erői világszerte elé. 
gedetten dörzsölték kezüket: biz. 
tosak voltak már abban, hogy a 
választások után minden akadály 
elhárul a reakció útjából.

A döntő szót azonban az olasz 
nép mondta ki. Jóllehet a kor­
mány a terror és a csalás minden 
fegyverét felhasználta a válasz­
tási hadjáratban s magán a vá­
lasztásokon is, jóllehet a papok és 
csendőrök igyekeztek megterem.

teni számára az , alkotmányos 
többséget”, az olasz nép milliói a 
választáson mondtak ítéletet a 
törvény felett. Soha még válasz'á- 
son nem szavazott az olasz nép 
ilyen nagy arányokban a doigozók 
pártjajra, mint ezen a választó, 
son. Az Olasz Kommunista Párt. 
ra s a dolgozók érdekeit ugyan, 
csak harcosan képviselő olasz 
szocialista pártra közel tízmillió 
választó adta szavazatát, olyan 
tömeg, olyan békehadsereg, amely 
nélkül és amely ellen nem lehet 
tartósan kormányozni. A kérész, 
tény demokrata párt a szavaza. 
tok millióit vesztette el az 1948-as 
választások óta s szinte teljesen 
elvesztették politikai jelentőségű- 
két a klerikális reakcióval sző. 
vetkezett többi pártok, köztük a 
jobboldali szociáldemokraták.

][) 6 Gasperlók ne,n nyerjék el a
szükséges többséget, __ a

csaló választójogi törvény csütör­
tököt mondott. A parlamentben 
továbbra, is jelentős erőt képvisel­
nek a nép igazi képviselői, a loom, 
munisták és a velük szövetséges 
szocialistáié. Képviselőik száma 
azonban távolról sem fejed ki a-zt 
a döntő erőt, amellyel az egész 
országban rendelkeznek. A tízmii. 
üó baloldali olasz választó Olasz, 
ország legön tudatosabb rétegelt 
tömöríti, azokat, akik felismertéit, 
hcsry a klerikális reakció útja az 
amerikai imperializmus úlja a 
háború útja. Ezek a rétegek szí. 
Iárdan tömörülnek a dolgozók él­
csapata körül s cl vannak szánva 
arra, hogy újabb dicsőséges har- 
cokban végső győzelemre vigyék 
az olasz függetlenség, a béke 
iigl-ét.
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Több mint 7700 kasza a megye 
szövetkezeteiben és népboltjaiban

HÍREK

A megyében nem­
csak a gépállomá­
sok, termelőszövet­
kezetek és egyénileg 
dolgozó parasztok, 
hanem a töldműves- 
szövetkezetek és 
Népboltok is készül­
nek az aratásra. Ide­
jében gondoskodtak 
a szükséges munka­
eszközökről: több,
mint 7701) kaszát, 
2500 kaszanyelet, 
1700 sarlót, 15.000 
kaszakövet és több 
más kaszához szük­
séges szerszámot

szállítottak ki a me­
gye községeibe és 
városaiba. Elhatá­
rozták, hogy a nyá­
ri melegben a hűsítő 
italokat, dohányt és 
cigarettát is eljuttat­
ják a szántófölden 
dolgozókhoz. A me­
gyei íöldművesszö- 
vetkezetek és Nép­
boltok mintegy 30 
mozgó elárusitóhe- 
lyet létesítenek. Ko­
csikon keresik fel a 
dolgozó parasztokat. 
Ezenkívül fűszerfé­
léket. és száraztésztát,

is vásárolhatnak 
majd a mozgó el­
árusító helyeiken. 
Azokban a. termelő- 

szövetkezetekben, 
vagy állami gazda­
ságokban, amelyek 
nagyon távol esnek 
a községtől — és ne­
hezen tehet ő-ket 
megközelíteni — 
„házi boltokat" léte. 
sitenek. Az aratás és 
cséplés idején 5—6 
ilyen „házi bolt" 
működik majd Haj- 
dú-Bihar megyében.

Korszerű technikai 
lágtanács budapesti

Az egész beleszerető emberi­
ség hazánk fővárosa felé te­
kint. A nemzetközi békém.oz- 
gálom élenjáró harcosai, a Bé- 
ke-Világtanács tagjai hoznak 
majd. döntéseket a béke hatha­
tósabb védelmére, amelyekből 
új erőt. merítenek majd a bé­
két vágyó százmilliók, nemes 
küzdelmükhöz,

Az ország többszáz névtelen 
dolgozója, a technika jó szak­
emberei álltak sorompóba, hogy 
megkönnyítsék a Béke-Világ- 
tanács munkáját. Fejlődő tech­
nikánk segíti a több mint 600 
főnyi testület sok nyelven foly­
tatott tanácskozásait, az albi­
zottságok üléseit, a külföldi új­
ságírók, a rádió- és filmripor­
terek munkáját.

A tanácskozás színhelyén, az 
EFEDOS'A székház gyönyörűen 
feldíszített nagytermében a film 
munkatársai már felszerelték a 
reflektorokat, a rádióriporterek 
pedig a mikrofonokat próbál­
ják.

A legnagyobb munka az 1200 
személy befogadására alkal­
mas emeletes ülésteremben fo­
lyik. Az ülésterem technikai 
berendezését, kibővítették. A ré­
gebbi négytől eltérően most hét 
nyelven — orosz, kínai, angol, 
francia, német, spanyol és ma­
gyar nyelven tolmácsolják 
majd a tanácskozás menetét. A 
tolmácsszolgálat kibővítése 36 
km hosszú kábel beépítését tet­
te szükségessé.

A fordítók elhelyezésére kü­
lön fülkéket építettek az ülés­
teremben. Minden fülkében fej­
hallgatót és mikrofont szerel­
tek fel. A fordítók a fejhallga­
tón hallgatott felszólalásokat 
fordítják a megfelelő nyelvre. 
Az ülésterem székeihez kis 
kapcsolótáblákat szereltek. Eze­
ken címkék, orosz, kínai, an­
gol stb. felírással. A fejhall­
gatók dugóját a kapcsolótábla 
megfelelő helyére illesztve a 
kívánt nyelven hallgathatják 
végig a felszólalásokat.

A. fordítók a fülkéből abla­
kon keresztül figyelemmel kí­
sérhetik a felszólalásokat. A 
fordítók előtt asztalt helyeztek 
el, az asztalon gomb, melyet, ha 
megnyomnak, a szónoki emel­
vényen lámpa gyulladt ki, meg- 
világivá egy kis tejüvegböl ké­
szült, táblácskát, melyről ilyen­
kor hét nyelven olvasható: las­
sabban.

Ezzel a megoldással meg-

segilik a Béke­
zavartalan munkáját

könnyűik és még pontosabbá 
teszik a fordítók munkáját.

A fordítók fülkéinek szellőz­
tetéséről speciális, hangtalanul 
működő ventillátor gondosko­
dik.

Mi történik, ha a tanácsko­
zás közben távirat érkezik va­
lakinek ,vagy telefonon hívják 
az ülés valamelyik tagját?

Hangosanbeszélön keresztül 
nem oldhatják meg ezt a kér­
dést, mert ez zavarná a ta­
nácskozást. Úgy döntöttek, 
hogy diavetítögépböl iy.1 mé­
teres nagyságú homályos üveg­
lapra vetítik a keresett nevét. 
A vetített kép a terem minden 
részéből jól látható.

A rendezőség tagjait hason­
lóképpen nem csengöjelzés hív­
ja a telefonhoz, hanem egy ki- 
gyúló lámpafény. A telefonké­
szülékeket különlegesen érzé­
keny membránnal látták el, 
hogy a leghalkabb beszédet is 
továbbíthassa .

Az elnöki asztal és a szónoki 
emelvény előtt 1!/ mikrofont 
szereltek fel, az ülésteremben 
elhelyezett hangszórók, a for­
dítók, a rádióközvetítések és a 
hangosfilm számára.

A posta és az IBUSZ külön 
fiókokat állított fel, a Magyar 
Rádió három, jól szigetelt stú­
diót rendezett be. Az albizott­
ságok három., egyenként 100_
100 személy befogadására, al­
kalmas üléstermet kaptak. Itt 
franciául folynak majd az ér­
tekezletek. A terem minden 
sarkában hordozható mikrofo­
nok teszik lehetővé, hogy vala­
mennyi nemzet küldötte anya­
nyelvén kísérheti majd figye­
lemmel az ülés menetét.

A viták, felszólalások, hatá­
rozatok anyagának írásban tör­
ténő lerögzitését, lefordítását, 
másolását külön fordító, leíró 
és sokszorosító apparátus vég­
zi .Az újságrók munkájának 
megkönnyítésére géptáviró és 
több közvetlen külföldi telefon- 
vonal áll rendelkezésre.

Az ülés technikai feltételei­
nek biztosítása újabb bizonyí­
téka technikánk nagyszerű fej­
lődésének, egyben dolgozóink 
hozzájárulását jelentik a Béke­
világtanács ülésének sikeréhez. 
Ez a munka nem ismer akadá­
lyokat, és egyik kifejezője an­
nak a szeretetnek, gondosko­
dásnak, amellyel, egész dolgo­
zó népünk, a béke élenjáró har­
cosait fogadja.

Ismét az OFOTER1
A Néplapbon megjelent „Amíg 

egy szemüveg eljut a gazdájá­
hoz" című levél íróját szeretném 
„megnyugtatni”. Nemcsak ő ré­
szesült az ,,Of ötért’ részéről ilyen 
ni őst oh a eljárásban, a vele -meg­
történt esetné] még különbek is 
vannak. 1952 október 3-tól 1953 
februárjában kaptam csak kézhez 
a szemüvegem, hosszú utánajá­
rásra- Ebben a budapesti „Ufó­
iért' a hibás. A kerettel is meg­
járt am, 59-es optikai középpontú 
keret helyett B5-ös keretet ad­
tak. Ennyi várakozás után ismét 
szemorvoshoz kerültem, mert a 
tremem még jobbam elromlott.

• ---én adtam be az
szemüvegre a jggosultsá-

VÁRHATó IDŐJÁRÁS. Változó tel. 
hőzet több felé záporeső, zivatar. Mór. 
sákelt légáramlás. A hőmérséklet alig 
változik.

TÁNCTANFOLYAM kezdődik 15-én. 
hétfőn. Munka-közösség Péterfia 60., 
tánciskol áljában.

A VÁROSI TANÁCS rendezésében 
ma délelőtt 10 órakor a. Déri Múzeum 
előadótermében ismeret terjesztő elő­
ad áe lesz. „Harc a, békéért* címmel. 
Előadó: dr Komoróczy György

KÜLÖN VONAT inéiul június 21 „én 
Gyöngyös—Mátrafüredre. Részvételi 
díj: 50,50. Jelentkezés; IBUSZ-nál.

A FAZEKAS MIHÁLY dolgozók ál­
talános gímnázumánaik elvégzése bár. 
milyen egyetemi, főiskolai felvételre 
jogosít. Jelentkezhetnek a. 17 életévet 
betöltött Vilii, általános iskolai, vagy 
a 25 életévet betöltött V—VII. 'általá­
nos vagy tlemi iskolai végzettségű 
dolgozók és feleségeik. Felvilágosítás, 
jelentkezés Hatvan u. 44 szám alatt.

Színházi műsor
Ma 7 órakor Álarcosbál. ABCD bér- 

let. Hétfőn 7 órakor nem magánügy, 
Jászai és ABCD bérlet. Kedden 8 óra. 
kor Nem magánügy, Déryné bérlet. 
Csütörtökön 7 órakor Nem magánügy, 
Ujházy es ABCD bérlet. Szombaton 

ezaibadtéri színpadon: Álarcosbál 
nyári bérlet.

Átadták a jutalmakat a legkiválóbb íémgyüjtőknek
Tegnap délelőtt osztották ki 

azoknak az ipari és mezőgazda- 
sági dolgozóknak, diákoknak és 
úttörőknek, DISZ és állami funk­
cionáriusoknak, pedagógusoknak 
a jutalmukat, akik a „Eémgyüjtő 
hónap” alatt végzett jó munká­
jukkal hozzájárultak ahhoz, hogy 
H a j d ú - B i h arm egy e 110.7 százalék­
ra teljesítse fémgyüjtásá előirány­
zatát.

Harmincán kapták meg a he- 
lyiipari minisztérium kitünteté­
sét: a „Kiváló fémgyűjtő" jel­
vényt. Többek között Sa-lánki La-

josné, Danika Sándor, B. Delién 
Imre, Kövesdi László. Ezenkívül 
3200 forint pénzjutalmat osztot­
tak szét a kiváló gyűjtök és szer­
vezők között. A DISZ Megyebi- 

.zottság vándorzászlaját a debre­
ceni Gépipari Technikum nyerté 
el fémgyűjtése tervéinek 443.8 
százalékos teljesítésével. A DISZ 
Megyebizott’Sáíg ezenkívül dísz­
oklevelekkel jutalmazta a legjobb 
fémgyüjtőket, az iskoláknak pe- 
dig — elért eredményeik arányá­
ban — 16.000 forint értékű ” — 
könyv, sportfelszerelést és egyéb 
jutalmat adott.

Még mindig több sérült van a D. Lokomotivban
A Diószegi úti sporttelepen, ma dél.

Mozik műsora
*VTG; Ma délelőtt 11 óra-kor 1.50 

Ft-os helyára.kkai; Különös házasság, 
délután 2, 4. 6, 8 órakor: Asszony
állja a szavát. Legúja-bU csehszlovák 
vígjáték, — Hétfőn 4, ó 8 órakor: 
Asszony állja a szavát.

BÉKE: Ma délelőtt 11 órakor 1.50 
Ft.os helyárakkal: ötszázasok, dél­
után 2, 4 6 8 órakor; A papai boiga. 
r.iCsehszlovák vígjáték. — Hétfőn: 
4. 6, 8 órakor: A fi apa bogaras.

METEOR: Ma. délelőtt 10 órakor 
1.50 Ft.oe helyárakkal: Különös há­
zasság délután 1, 3, 5 7 órakor: Asz- 
szony állja a szavát. — Hétfőn 3, 5. 
7 órakor: Solvcy titkos aktái.

HÍRADÓ. Ma délelőtt 9 11 órakor:
Kínai cirkusz délután 2, 4 6 8 óra­
kor: Dalolva, szép az élet. — Hétfőn 
délelőtt. 10. 12 2 órakor: Vihar. Ma­
gyar film. délután 4, 6. 8 órakor: 
Hajnal kolhoz Henry Martin a béke 
tengerésze.

KERT: Ma jó idő eseten tél 9 órai 
kezdettel: Solvey titkos aktái. — 
Hétfőn: Erkel.

Népnevelő' I. Ma Kákesi_telep: Vi. 
har, — Hétfőn Mezőgazdasági tchni- 
kum: Vihar.

Népnevelő VI. Ma. Kerekes, telep: 
Szép Ifjúság. — Hétfőn Vén kert: 
Szélt ifjúság.

Népnevelő 'III. Ma Nyúlás: Hősök

Népnevelő IV. Ma Csapókén III.: 
Szovjet légierők napja — Hétfőn: 
Wnla.ffka-telep: Szovjet légierők
napja.

után fél hatkor D. Lokomotív—-Sajó- 
szentpéleri Bányász NB II. mérkőzésre 
kerül sor. A két csapat mindég n-ngy 
küzdelmet vívott egymással s a. mar 
találkozó is kemény harcot ígér. A 
debrecenieknél Ta.ssi és Somogyi (sérült 
Az azonban örvendetes hogy lmri fel. 
épült sérüléséből és a. mai mérkőzésen 
már játszik A D, Lokomotív vezetői 
Tiszát előrehozták a- támaddeorba, Le. 
ányvári lesz a, jobbszélső, Zámbó pedig 
a halszélét). Ebben a felállításban kezel

a csapat.; papp — Molnár cellér 
Csiillögh —■ Szulics Mói-é —' Leány' 
vari, Tisza Horváth lmri. zámfoó
Cserejátékos: Nagy és Béres,

A D. Honvéd Lőrinciben küzd a, 
bajnoki pontokért. A honvédcsanít 
összeállítása: KI asz — Kiss I t ska. 
Iitzer. Fekete — Simányi Notáa — 
Komlossy Szendrei, Borbély, sors. 
Sáfrány, ' Cserejátékos: Bárt ha Kiss 
II. Szó van arról, hogy cserénél Fekete 
előrejön a támadeorba balhátvéi pe 
dig Kiss II, lesz.

EDZöMÉRKoZÉSRE LÁTOGASSON 
EL DEBRECENBE IS A MAGYAR 

UABDARUCOVÁLÓGATOTT 
Több debreceni sportszurkoló ve. 

tette fel a gondolatot: hívják meg 
Debrecenben edzómerkőzésre az oiini 
Piai győztes magyar labdarúgóval 
lógatott?.! A válogatót., mérkőzések 
elolt mindég tart kétkapus edzőméi* 
kózést a legjobb tizenegy s egy 
ilyen alkalommal Debrecenben kel. 
lene rendezni az edzömárkőzést. — 
Debrecen dolgozói nagy szeretettel 
fogadták a magyar—lengyel mérkő 
zés idején is a magyar válogatott 
tagjait s a legjobb magyar labda, 
rugók újabb debreceni szereplése 
hasonlóan maradandó élmény lenne 
Puskás. Kocsis. Bozsik. crosios 
Czibor. Buzánszky Lóránt. Lantos 
játékára kiváncsiak Debrecenben. A 
megyei TSB forduljon kéréssel az 
OTSB.hez; hívja meg Debrecenbe 
előkészítő edztimérközésre , magyar 
labdarúgó-válogatottat |

DEBRECEN MAI SPORTMŰSORA
ATLÉTIKA. D. Dózsa, orezáigoe meg. 

hivásos atlétikai versenye Stadion 
délelőtt 9 és délután fél 4. 1

LABDARÚGÁS Diószegi úti pálya, 
lel 6: D. Lokomotív—-Sajószentpétevi 
Bányász NB II. mérkőzés fél 4: D. 
Vörös Meteor—D. Lokomotív II me­
gyei bajnoki fél 2: D., MÁV Igazgató 
ság—D. Hala.cl-ási megyei bainoki. — 
Megyei bajnokiak. Éplök pálya, ' io: 
D. Építők—Polgári SK. — Szohoszlai 
út. 9: D, Előre—Berettyóújfalui Bás­
tya. — Kinizsi pálya 8: D. Bástya— 
Balmazújvárosi Traktor 3: D. Postás 
—Sárrétudvari.

KÉZILABDA MNK második orszá­
gos fordulója Portás pálya, 3: D. Ki­
nizsi Bp, Vörös Lobogó Keltex (női).

GYÚJTS ÉTKEZÉSRE ALKALMAS 
ERDEI GOMBÁT átveszi az Erdőgazda­

ság ■ Begyűjtő Állomása kg-ként 
2,—-tői 5.— Ft.-os árban. Az Er­
dőgazdaság Begyűjtő Állomása 
minden gombatermő vidék közsé­
gében megtalálható. Erdei Gomba 
Felvásárló és Értékesítő vállalat,

ESZTERGÁLYOS. GYALUS,
LAKATOS jó szakmunkásokat fel­
vesz, Énületelemgyá.r Jelentkezni: 
Épületelemgyár munkai rőgazd ál ko­
dásán. .Budapest. XI. Budafoki út 73 
Napi háromszori étkezte 7 40 Ft.ért. 
Vidékieknek szállást havi 10 Ft.ért 
biztosítunk

BETONOZÁSI ÉS SZÁLLÍTÁSI
munkára férfi segédmunkásokat fel. 
vesz Épületelemgyár Jelentkezés: 
Épületelem gyár munkaerő gazdálkodá­
sán Bp XI. Budafoki út 78. Napi 
háromszori étkezést 7.40 Ft-ért, vidé­
keknek szállást havi 10 Ft-ért bizto­
sítunk.

A'SZTALITENISZ D Kinizsi—D Ha­
ladás megyei bajnoki férfi, Kossuth 
leánygimnáz-iuim 9 óra.

VÍZILABDA, 'd. Dózsa.—D, Loko. 
motfv ifjúsági mérkőzés nagyerdei 
uszoda, fél 6.

RÖPLABDA, MNK női mérkőzés: D 
Haladás—D, Petőfi, egyetemi pálya s

SZPARTAK1ÁD. Kerékpár. Nyír. 
egyházi országúton reggel 7 órakor 
rajt a, Köztemető előtt, — Röplabda. 
Lendület pályán ée Petőfi pályán S 
órától mérkőzések.

KOSÁRLABDA. Vörös Lobogó pálya 
Bethlen u, 10. szám. 9 óra: D. Lokó. 
m°tív II—D. Petőfi megyei női 10: D 
Lokomotív—D Petőfi megyei ífjúeáÉi 
ierfi, 11: D. Vörös Meteor—D Loko 
motív megyei férfi. — Egyetemi 
sportcsarnok 10: D. Haladás—D. Pos«

■ tás női MNK mérkőzés.

Rövid sporthírek
NB I eredmények: Bp. HonvÁA—

Szegedi Honvéd 4:1, Bp. Kinizsi—Bp. 
Vasas 2:1 (0:1). — Megye labdarúgó 
bajnoki eredmények: D. Honvéd II— 
D. Dózsa 3:1 D. Petőfi—D Fütoház 
2:1, — Nyíregyházán és nem Füzes 
abonyban jászitk ma Hajdú.Biha-r 
megye ifjúsági labdarúgóvá! ogat ottj a. 
Borsod megye válogatottja eilen. — 
Hajdú-Bthar megyében befejeződött a 
-megyei sakkcsapat-bajnokság. A két 
csoport végeredménye A.csoport- 1 
Debrecen I, 40 pont 2. Debreceni 'já.' 
rá« 50.5, 4, Na.gylétai járás 19 B- 
csoport: 1. Debrecen II. 42.5. 2, Deb­
recen ITT, 32, 3 Debreceni járás 20.5 

Biharkerezfesen és Na.gylét-án ma 
a ezpártákiád versenyek során rop. 
labda, járási döntőt rendeznek — 
Vízilabda Beloiannisz_kupa D Loko. 
motív—D; Honvéd 6:2". — Á röplabda 
Magyar Népköztársasági Kupa küzdel. 
mei ma kezdődnek megyénkben 16 
férfi ép 8 női csapat nevezett a kupa- 
küzdelemre. A debreceni csapatok ma 
Balmazújvároson Hajdúszoboszlón 
Nagyi-étán, Püspökladányban Bel 
róttyóújfaluban. Hajdúnánáson Hajdú 
böszörményben és B ih am a:g vb aj ómba n 
szerepelnek. — A Spar.akusz eatkk- 
cea.pata ma 9 órakor Kossuth u S sz 
alatt hírverő mérkőzést tart.

-------------1------------------------ —______
NÉPLAP

A Magyar Dolgozók »ártja thlhíú 
Bt Varmegyei Pártbizottságának lapja

Felelős szerkesztő:
KAPUSI ERZSÉBET

Felelős kiadó:
BARCZI GYULA
Szerkesztőség:

Debrecen. Bajcsy.Zsilinszky u 3 
Telefon: 42,54. és 48.40- 

Kiadóhivaiai: Vöröshad sereg útja 16
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gom. A múlt héten sürgettem, de 
nagyon idegesen utasít -el ben­
nünket az ügyek intézésével meg­
bízott női dolgozó. „Mi nem te­
hetünk arról, hogy önnek külön­
leges üveg kell és hogy olyan -kö­
zel van -a szeme egymáshoz, hogy 
59-es távolságú, de normális szá­
mú keret szükséges.’*

Erről tényleg nem tehetnek, de 
arról igen, ha a szemem véglege] 
fog romijaim- Akár a debreceni, 
akár a budapesti ,,Ofotért”-nál 
van a hiba, ezen a tűrhetetlen 
helyzeten azon-n-al változtatni 
kell.

Palumby Barna 
Debrecen, Keleti-sor 1/b

PÉKTANULÓKAT S álta. 
lános iskolával rendelkező 
17 évet betöltötték et fel­
vételre előjegyez a Hajdú. 
Biharmegyei Sülő é? TíeRa.. 
ipari Vádiadat Debrecen NyU 
utca 75-79. ÁH

FELHÍVJUK a. vállasatok 
ée dolgozók figyelmét, hogy 
ő«*zi ée téli vuihá. kát festésre, 
vagy tisztításra most adják 
be, nogy időre elkészüljön. 
Kilóé mosást ecy heti á-t. 
adásra vállalunk. Hajdú-Hi­
ba ímegyei Patyola.t Mosoda 
Vállalat. ÁH

KŐMŰVESEKET azonnali 
belépésre felvesz a Tiszán 
túli Áramszolgáltató Válla. 
lat_ Debrecen, Kossuth u 59 
ez am. ÁH

Jó állapotban lévő villany 
fúvógépet ép amerikánert 220 
voltos áramkörre azonnal 
megvesz a Debreceni Gépi. 
fermentáló. Cím: Vágóhíd n 
2 ez. ÁH

ZONGORA márkás kereszt. 
húroe kölcsön vagy eladó — 

■ Varga u. 27 I
FESTETT fenyő háló el.

! adó. Kar u- 26 *

TETŐFEDŐ és szigetelő 
ezakmunkáeokat felvesz az 
ÉM 61/5. sz,. Szakipari Éi-í- 
tő Vállalat. Jelentkezni le­
het Debrecen Magyar-Szó v. 
jet Barátság útja (volt Pé­
terfia. u. 52. sz. ÁH

KERESEK szoba.konyháa 
lakást. Érdeklődni lehet az 
Állami Gyermekvédő Intézet 
portásánál Pesti u. 4. ÁH 

DOLGOZÓK fig3-elem! — 
Ka.laptieztítást, vas a. ást. ala­
kítást vállal a. Textilruháza_ 
tj KTSz ka.lapoe részlege, 
Csapó utca- 56.

ELADÓ 7 db 4 m 14x10-63 
szarufa íróasztal vastar­
tály Balogh M. u. 6.

NAGY moeóteknő fürdő, 
kád, kis ruih ás szekrény ol­
csón eladó, Erz-sébet u. 101. 
Kopcs-a Mi'hályné.

EGY ezép fehér mélykocsi 
eladó, Markotányos u. 6. sz. 

* ÖNÁLLÓAN dolgozó gőz, 
gáz vízvezetékszerelő, vala­
mint lakatost állandó műn. 
kára felvesz a Debreceni 
Gépifermentáló. Jelentkezés 
Vágóhíd, u. 2. ÁH

DEBRECENI főbérleti két 
szobás lakásomat elcserél­
ném budapestivel, Vörös­
marty u. 10.

ELADÓ egy fekete Gel rü­
der Stingl zongora Eötvös 
U. 57.

500 cm3 Ex céléi or kifogás, 
tálán állapotban eladó Fara 
•gó u. 8.

42-es Boconádi tele keret, 
tel eladó. Szív u. 25.

GÁZTŰZHELY komp'ett 
eladó, Püspöki palota 1 ud­
var II. 5i.

KÉT ezobat konyha speizog 
lakásomat elcserélném 2x1 
szobással vagy 5 szobással 
Széchenyi u. 44. Szabó.

EGY ajtó tokkal és príma 
süllyesztös varrógép eladó, 
Béxe u. 44.

JÉGSZEKRÉNY príma ál. 
lapotban és egy kisebb hiá­
nyos eladó Hatvan u. 55. I.

PRAKTIFLEX 2 8 Teseár 
és tele objektívvei eladó. 
Hatvani I. u. 6. aesztakert 
utcából.

SACHS 100.as príma el­
ad Ól Ötmalom u. 3. délelőtt.

EG 7 jókarban levő ezekéi. 
eSy jó erős vasborona, eke. 
taliga. Köleséri u. IS.

SZÉP telerökamié eladó 
Csokonai u. 37.

GYERMEK sportkccéi ej 
adó. Megtekinthető 5 órától 
és vasárnap, Csapó u. 27.

FIATAL orvosiházaspár kü. 
lön bejáratú bútorozott szó. 
hát keres, Címeket; Hatvan 
u. 62. alá

BEKÖLTÖZHETŐ kertes 
családi ház eladó Honved- 
temető u. 26.

VENDÉG ut-c-a. 5 ez. lévő 
udvari 5x5 m szobámat el­
cserélném szoba-konyháéra. 
Esetleg kői t g é gm e gtér í tée
mellett Érdeklődni Bocskai, 
tér 5. ez. Népbolt.

EGY fél pár sötétbarna 
női kesztyű a Hatvan utcán 
a. Pásti utcától a Postáig el­
veszett Juhász Arany Já. 
nos u. 54.

ASZTALTÜZHELY eladó. 
Ugyanott hozott anyagiból 
függöny, ágy és asztalterítő 
készítését vállalom, Master.u 
1. ^emelet*

l ÉVTŐL!

Budapest
díszített im 
ügyének 
gyalják a I 
vott harcit 

A tani 
túrotthom 
ke-Viiágta 
rém ürmej 
égszínkék 
a békés é\ 
nyú fehér 
vén a drá 

Egymál 
nácskozdso 
sain kívül 
Demokratil 
tanácskozó 
a külföldi 

Lassan 
mást a ré, 
a SzovjetL 
színű nem, 

Az erf 
Kiváló dől 
gi dolgozó 
tót, hogy 
nács műnk 

öt óra I 
a nemzclk\ 

A Bcki

Érd
Kos

' „Hölgye 
Vendégek!

— A M: 
kormánya 
nép nevél: 
töm a 1 
kezdte be:

— Az 0 
korunk lit 
mák irányi 
résztvevői 
unok tan; 
böző nem 
lönböző 
k iilömhöző 
rendszerei 
— és rész 
leket vall 
me,gingat,h 
hogy a hí 
tű dolgos 
mely ,rész 
szörnyű 
szilárd az 
hogy e cs 
szonyaj k 
len, hogy 
meg is k,

A néf 
alakított, 
összes k 
kérte aki- 
öt nagyba 
fása az e 
]'án való 
egyes rés 
szüntetést:

A Mag; 
mánya e; 
felhívássá 
tartja a 
nak egye 
nép és k 
támogat 
melynek 
szültség (

A nen 
eredmény 
kellett ve 
nak is, he 
hói szilár 
ke megvi 
követelik 
segnek tá 
esönös, 1 
útján val 
mindzsoni 
nyelt és 
mos egyé


